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Вступ 

 

Вивчення особливостей функціонування інформаційних систем та тех-

нологій в обліку та аудиті – важливий етап у процесі навчання майбут-

нього фахівця напрямку "Облік і аудит", на якому формують компетентно-

сті, необхідні для роботи будь-якого бухгалтера. Навчальну дисципліну 

"Інформаційні системи і технології в обліку та аудиті" зараховано до гру-

пи освітньо-професійних дисциплін підготовки бакалаврів напряму підго-

товки "Облік і аудит". Вона є невід’ємною частиною циклу дисциплін з ін-

формаційних технологій, необхідних працівникам бухгалтерії підприємств 

та аудиторів.  

Вивчення навчальної дисципліни "Інформаційні системи і технології 

в обліку та аудиті", дозволяє студентам оволодіти такими компетентно-

стями, як: здатність виокремлювати та використовувати економічну ін-

формацію (показники обліку, контролю й аудиту) для вирішення бухгал-

терських завдань у системі 1С:Підприємство; здатність визначати класи 

інформаційних систем підприємств, установлювати інформаційні зв'язки 

між завданнями обліку, контролю та аудиту засобами 1С:Підприємство, 

контролювати виконання облікових робіт в інформаційній системі підпри-

ємства; здатність вирішувати завдання обліку та аудиту основних засобів, 

нематеріальних активів і товарів (запасів) за допомогою 1С:Підприємство; 

здатність вирішувати завдання обліку й аудиту праці та заробітної плати 

засобами 1С:Підприємство; здатність вирішувати завдання обліку й аудиту 

готової продукції та її реалізації за допомогою 1С:Підприємство; здатність 

вирішувати завдання планування закупівель, виробництва та продажів 

засобами 1С:Підприємство; здатність вирішувати завдання обліку, аудиту 

завдань фінансово-розрахункових операцій і контролю за ними, формувати 

звіти різноманітної складності.  

Навчальна дисципліна "Інформаційні системи і технології в обліку 

та аудиті" є нормативною навчальною дисципліною, яку вивчають, згідно 

з навчальним планом підготовки фахівців освітнього ступеня "бакалавр" 

напряму підготовки 6.030509 "Облік і аудит" усіх форм навчання. 
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Змістовий модуль 1 

Основи побудови та використання  

інформаційних систем обліку й аудиту 

 

Лабораторна робота 1 

Налаштування програми 

"1С: Управління виробничим підприємством 8.2." 

Завантаження бази даних 

 

Мета роботи: вивчення основних принципів роботи інформаційної 

системи "1С: Управління виробничим підприємством 8.2 для України" (на-

далі – 1С:Підприємство) із базою даних.  

 

Хід роботи 

 

Для початку роботи з інформаційною системою необхідно здійснити 

її запуск за допомогою Пуск / Програми / 1С:Підприємство або ярлика 

програми на робочому столі (за наявності). У результаті стане доступ-

ним типове вікно з переліком створених на цьому комп'ютері баз даних 

(рис. 1.1).  

 

 

 

Рис. 1.1. Типове вікно запуску 1С:Підприємство 
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Типове вікно завантаження 1С:Підприємство складається з переліку 

доступних інформаційних баз (із шляхами їхнього розміщення), кнопки 

"1С:Підприємство" та "Конфігуратор" для вибору режиму роботи з обраною 

інформаційною базою (у режимі 1С:Підприємство передбачено роботу 

як користувача системи, відповідно до наявних прав користувача; у режимі 

Конфігуратора виконують адміністрування системи), а також групи кнопок 

створення шляху розміщення баз (кнопки "Додати", "Змінити", "Вилучити" 

та "Настройки").  

Завдання 1.1. Створити шлях розміщення демонстраційної бази да-

них та налаштувати власний обліковий запис роботи з інформаційною 

системою. 

Для цього спочатку необхідно створити місце розміщення бази да-

них. Обрати кнопку "Додати" в типовому вікні запуску 1С:Підприємство. 

Наступним кроком є додавання нової інформаційної бази у список 

(рис. 1.2) та вибір її типового наповнення (рис. 1.3). 

 

 

 

Рис. 1.2. Вікно додавання інформаційної бази 

 

Виконання зазначеного завдання має на меті завантаження демонстра-

ційної бази даних, у якій надалі будуть виконувати всі навчальні завдання. 

Зазначену демонстраційну базу створено розробниками платформ 1С, і вона 

є доступною за умови коректно налаштованих шаблонів. Однак, якщо шаб-

лони не налаштовано, можна скористатися екземпляром демонстраційної 

бази даних, збереженою викладачем.  
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Рис. 1.3. Вікно додавання інформаційної бази (шаблони) 

 

Якщо шаблони доступу до демонстраційних інформаційних баз на-

лаштовано, то слід обрати "1С: Управління виробничим підприємством 

для України, демонстраційна база". Якщо необхідні позиції відсутні, то ско-

ристатися опцією створення інформаційної бази без конфігурації; надалі 

створену інформаційну базу замінити необхідною демобазою.  

Наступним кроком є називання бази даних (рис. 1.4), тобто створення 

назви, що буде відображено у списку завантаження інформаційних баз 

під час початку роботи програми (див. рис. 1.1). Назва має бути відносно ко-

роткою та зрозумілою для користувача. 

 

 
 

Рис. 1.4. Назва інформаційної бази 
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Після називання бази необхідно вказати шлях розміщення створюваної 

бази даних (рис. 1.5). Згідно зі стандартними налаштуваннями, система пропо-

нує стандартний шлях розміщення інформаційної бази, що в більшості випад-

ків є оптимальним та забезпечує надійну роботу із системою.  

Іноді користувачам кортить змінити стандартний шлях (що зазвичай 

розміщено на системному диску комп'ютера) на зовнішні знімні накопичу-

вачі, що в більшості випадків знижує продуктивність системи та посилює 

ризики втрати бази через проблеми з апаратним забезпеченням. 

Останнім кроком створення шляху розміщення інформаційної бази 

є вибір системних налаштувань роботи з базою (рис. 1.6), які варто зали-

шити незмінними (якщо немає особливих потреб: наприклад, якщо роботу 

з базою будуть виконувати з мобільних пристроїв). 

 

 

 

Рис. 1.5. Шлях розміщення 

інформаційної бази 

 

 

Рис. 1.6. Стандартні 

системні налаштування 

 

У результаті виконання зазначених кроків у типовому вікні запуску 

(див. рис. 1.1) з'явиться запис щодо нової (щойно створеної) інформацій-

ної бази. Надалі, якщо базу було створено з використанням шаблона 

(див. рис. 1.3), то можна перейти до створення власного облікового запису. 

Якщо ж під час створення було використано порожню базу без конфі-

гурації, то необхідно завантажити демонстраційну інформаційну базу, ви-

дану викладачем. Для цього слід перейти в режим адміністрування системи: 

обрати кнопку "Конфігуратор" у стандартному вікні запуску інформаційної 
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системи (див. рис. 1.1), у результаті чого буде відкрито стандартне вікно 

режиму адміністрування системи (рис. 1.7).  

 

 
 

Рис. 1.7. Режим адміністрування системи (Конфігуратор) 

 

У режимі адміністрування бази, зазвичай, виконують такі завдання: 

завантаження/вивантаження інформаційної бази, створення облікових за-

писів та налаштування ролей користувачів, оновлення конфігурації бази, 

налаштування та зміни модулів (підсистем) інформаційної системи тощо. 

Для здійснення завантаження інформаційної бази необхідно обрати 

меню Адміністрування / Завантажити інформаційну базу, у результаті 

чого буде відкрито вікно пошуку бази (рис. 1.8) на комп'ютері. Зазвичай, 

інформаційна база 1С:Підприємства має стандартну назву 1Cv8.dt, яку 

не варто змінювати. Більше того, через потребу відносно часто (порівняно 

з умовами роботи на підприємстві) завантажувати та вивантажувати базу, 

із навчальною метою, варто змінювати папки зберігання версій баз, але 

не змінювати стандартну назву. 

 

 
 

Рис. 1.8. Вікно пошуку інформаційної бази 
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У процесі завантаження інформаційної бази Конфігуратор відкриває 

вікна стандартних повідомлень (див. рис. 1.8 та 1.9), у яких користувача по-

переджають щодо незворотності втрачання даних із наявної бази даних 

за умови заміни її іншою. Це повідомлення є актуальним, якщо користу-

вач, із метою економії часу, не створював новий шлях розміщення бази, 

а завантажує базу на місце наявної (актуальної) бази даних.  

 
 

 

Рис. 1.9. Службові повідомлення під час завантаження бази 

 

Якщо проблем зі втратою даних немає, то на обидва повідомлення 

(див. рис. 1.8 та 1.9) варто відповісти ствердно (у цьому випадку порожня, 

неконфігурована база даних цінності не має, тому її можна замінити демон-

страційною базою). Під час перезавантаження Конфігуратора буде видано 

вікно вибору облікового запису (рис. 1.10), метою якого є забезпечення 

доступу до інформаційної бази лише аутентифікованих користувачів. 

Оскільки для створення власного облікового запису необхідно працювати 

в режимі адміністрування інформаційної системи, то варто обрати обліко-

вий запис з адміністративними правами з наявного списку користувачів. 

Таким є, наприклад, користувач Адміненко (адміністратор). 

 

 
 

Рис. 1.10. Вікно вибору облікового запису 

 

Із навчальною метою, усі облікові записи в демонстраційній базі не ма-

ють паролів. 1С:Підприємство є професійною інформаційною системою 



10 

з високими стандартами інформаційної безпеки, тому в разі втрати/забування 

пароля користувачем здійснити "злом" системи є дуже складним завданням. 

Тому для запобігання таким проблемам під час роботи з базою для навчання 

також не буде використано паролі. 

Необхідно створити власний обліковий запис. Для цього в режимі 

Конфігуратора (див. рис. 1.7) вибрати меню Адміністрування / Користу-

вачі. У результаті буде відкрито список облікових записів користувачів, 

унесених до завантаженої інформаційної бази (рис. 1.11). Вікно списку має 

стандартні елементи, що зустрічаються в більшості журналів, доступних 

у системі. Це меню "Дії", що містить текстові назви всіх кнопок, розміщених 

на верхній панелі інструментів журналу, а також може містити додаткові 

опції (функціонал). Доступними є кнопки управління записами: додавання 

нового запису (піктограма білого плюса на фоні зеленого круга), створення 

нового запису на основі вибраного (піктограма документа зі значком дода-

вання нового запису), коригування обраного запису (піктограма зеленого 

олівця), вилучення позначеного об'єкта (піктограма червоного хрестика). 

Також є чотири кнопки управління фільтрацією записів (піктограми воронок) 

та кнопка примусового оновлення вмісту (піктограма взаємно спрямованих 

зелених стрілочок). 

 

 

 

Рис. 1.11. Список облікових записів бази 

 

Для створення нового облікового запису слід використати кнопку 

"Додати". У результаті буде відкрито вікно створення нового облікового 

запису (рис. 1.12), яке варто заповнити, дотримуючись таких рекоменда-

цій. Ім'я та повне ім'я користувача можуть бути різними: ім'я зазвичай є ко-

ротким, його використовують під час відкриття інформаційної системи 

(наприклад, див. рис. 1.10).  



11 

 

 

Рис. 1.12. Вікно створення нового облікового запису 

 

Повне ім'я використовується системою для заповнення службових 

полів у створюваних та/або змінюваних користувачем документах та до-

відниках, тому воно є офіційним. Однак ім'я та повне ім'я можуть бути іден-

тичними. Поле пароля доступу облікового запису варто залишити порожнім 

(із навчальною метою).  

У вкладці "Інші" необхідно вибрати ролі (тобто права доступу) для 

створюваного облікового запису. Оскільки в межах цього лабораторного 

практикуму буде виконано найрізноманітніші завдання, то варто обрати 

опцію "Повні права", що надасть максимально широкі можливості для ко-

ристувача. Зазначені поля є обов'язковими для створення нового обліко-

вого запису. Після їхнього заповнення можна закрити вікно створення но-

вого облікового запису (див. рис. 1.12), тоді у списку облікових записів бази 

(див. рис. 1.11) з'явиться запис про створеного користувача. 

На цьому виконання завдання 1.1 закінчено й можна переходити до ви-

конання функцій користувача базою. Для цього необхідно закрити Конфігу-

ратор та після відкриття стандартного вікна запуску 1С:Підприємство 

(див. рис. 1.1) обрати режим звичайної роботи (кнопка "1С:Підприємство"). 

Завдання 1.2. Коректно вивантажити інформаційну систему. 

Для забезпечення можливості використання бази на різних комп'юте-

рах та запобігання випадковим утратам (через наявність інших користувачів 

у навчальних аудиторіях) після закінчення роботи в базі її необхідно виван-

тажувати. Для коректного вивантаження інформаційної бази необхідно відкри-

ти інформаційну систему в режимі Адміністрування (див. рис. 1.7). Перед цим 

варто закрити систему, якщо роботу з нею виконували у звичайному режимі.  
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У режимі Конфігуратора необхідно перейти в меню Адміністрування 

/ Вивантажити інформаційну базу та обрати місце її збереження. Напри-

кінці виконання зазначеної команди буде показано службове повідомлення 

про успішність операції. Вивантажена інформаційна база має стандартну 

назву 1Cv8.dt, яку не варто змінювати. 

 

Контрольні запитання для самоперевірки 

 

1. Які режими роботи з інформаційною системою 1С:Підприємство 

ви знаєте? 

2. Які завдання можна виконувати в режимі Конфігуратора? 

3. Навіщо створювати власний обліковий запис для роботи в системі 

1С:Підприємство? 

4. Які стандартні кнопки та меню існують у журналах на панелі інстру-

ментів? 

5. У яких випадках доречно використовувати паролі доступу в обліко-

вих записах? 

6. Чи можна змінювати стандартну назву інформаційних систем 

в 1С:Підприємство? 

 

 

Лабораторна робота 2 

Налаштування програми 

"1С:Управління виробничим підприємством 8.2." 

Налаштування облікової політики та облікового запису 

користувача 

 

Мета роботи: вивчення основних налаштувань інформаційної сис-

теми 1С:Підприємство (рівень програми загалом, рівень організації, рівень 

окремого користувача), набуття навичок в індивідуальному налаштуванні 

облікового запису та заповненні довідкової інформації про організацію.  

 

Хід роботи 

 

Завдання 2.1. Здійснити налаштування системних характерис-

тик роботи програми 1С:Підприємство для забезпечення виконання 

стандартних функцій обліку діяльності підприємства. 
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Першим кроком роботи в інформаційній системі 1С:Підприємство 

є здійснення системних налаштувань, що не можуть бути змінені після по-

чатку роботи в системі (заповнення та проведення документів). До таких 

налаштувань належать вибір валют обліку та окремі характеристики подат-

кового обліку (у межах цього лабораторного практикуму особливостям ве-

дення податкового обліку буде приділено мінімальну увагу через недостат-

ність теоретичних знань та складність засвоєння матеріалу для студентів 

другого курсу освітнього рівня "бакалавр"). 

Слід налаштувати валюти в системі 1С:Підприємство, обравши Сер-

вис / Настройки учета / Настройка параметров учета, вкладка Валюты 

(рис. 2.1). 

 

 

 

Рис. 2.1. Налаштування параметрів обліку валют 

 

Необхідно обрати валюти регламентованого та управлінського облі-

ку – у цьому випадку це гривня. Слід нагадати, що цей параметр не може 

бути змінено після початку здійснення операцій у системі! 

До інших важливих налаштувань параметрів обліку, які необхідно пе-

ревірити (та за потреби коректувати), належать параметри витрат і собівар-

тості (рис. 2.2), обліку товарів, взаєморозрахунків та грошових засобів. 

На вкладці параметрів Затраты и себестоимость (див. рис. 2.2) необ-

хідно визначитися зі способом урахування витрат, він буває із використан-

ням розширеної аналітики обліку витрат або обліку за партіями. Перший спо-

сіб урахування витрат є більш економним до системних ресурсів програ-

ми, оскільки використовує оптимізаційні механізми заповнення регістрів 
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накопичення (заповнює лише регістр Учет затрат (бухгалтерский и на-

логовый учет), тоді як режим обліку за партіями заповнює регістри нако-

пичення Партии товаров на складах (бухгалтерский учет), Партии 

товаров переданные (бухгалтерский учет), Партии материалов в экс-

плуатации (бухгалтерский учет)). Однак використання оптимізаційних 

механізмів за розширеної аналітики обліку витрат має наслідком викори-

стання системи складних рівнянь під час аналізу та обліку собівартості 

продукції, тому, із навчальною метою, для забезпечення наочності та про-

зорості механізмів розрахунку буде використано традиційний спосіб обліку 

витрат за партіями (див. рис. 2.2). 

 

 

 

Рис. 2.2. Налаштування параметрів обліку витрат та собівартості 

 

Необхідно перевірити інші налаштування параметрів обліку. Облік 

товарів мають здійснювати з використанням характеристик номенклату-

ри (це дає можливість використовувати лише одну картку номенклатури 

для позицій, що відрізняються окремими характеристиками, наприклад, 

фарба жовта та червона), використанням серій номенклатури та враху-

ванням зворотної тари. У вкладці Взаиморасчеты и денежные средства 

необхідно обрати перемикач Если у документа совпадают даты ре-

гистрации и оплати, то проводить его по времени регистрации доку-

мента. Інші налаштування параметрів обліку, зазвичай, залишають стан-

дартними. Для зручності перегляду обраних параметрів обліку можна ско-

ристатися кнопкою друку (див. рис. 2.1 або 2.2), що списком виведе всі 

налаштування обліку. 
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Група інших системних налаштувань знаходиться в меню Сервис / На-

стройка учета / Настройка учета программы. Там варто обрати основні 

налаштування програми (рис. 2.3), указавши як заголовок системи Лабора-

торний практикум або навіть прізвище студента, що виконує цей лабо-

раторний практикум. 

 

 
 

Рис. 2.3. Основні налаштування програми 

 

До основних налаштувань програми також належить версія конфігура-

ції інформаційної системи, що використовують, однак змінювати її вручну 

не варто, оскільки може призвести до суттєвих порушень роботи програми. 

Також налаштувати вкладку Товары организаций (регл) для забезпечення 

коректної роботи регістрів накопичення, що відповідають за облік товарів 

у системі. Налаштування зробити актуальним із першого січня поточного 

року (рис. 2.4). 

 

 
 

Рис. 2.4. Використання регістра "Товари організацій" 
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Завдання 2.2. Заповнити основні (мінімальні) відомості про органі-

зацію, поточний банківський рахунок організації та організаційну струк-

туру задля подальшого налаштування індивідуальних характеристик 

облікового запису користувача програми 1С:Підприємство. 

Заповнення довідників в інформаційній системі 1С:Підприємство, за-

звичай, починають із внесення відомостей про організацію (шлях доступу: 

Справочники / Организации / Организации). Слід створити новий об'єкт, 

картку організації (рис. 2.5) та внести назву організації.  

 

 
 

Рис. 2.5. Картка створюваної організації 

 

Для зручності роботи з довідниками системи в багатьох картках облі-

ку (у тому числі й довіднику організацій) передбачено два поля для назви 

об'єктів обліку: Наименование (або представлення) та Полное наименова-

ние (назва). Таке розмежування дає можливість у полі назва або представ-

лення використовувати зручні (зрозумілі), скорочені назви об'єктів, а для 

друкованих форм та звітів використовувати повні офіційні назви. Саме тому 

в полі Наименование слід унести коротку назву організації, а в полі Полное 

наименование внести офіційну назву. Для студентів рекомендовано викори-

стати власну назву організації, яку необхідно погодити з викладачем. Також 

необхідно заповнити префікс організації, що будуть підставляти до номерів 

документів, та дату актуальності картки, яку варто встановити лютим по-

точного року. 

Під час заповнення картки організації (див. рис. 2.5) використано 

стандартні елементи функціоналу програми, а саме: піктограми переходу 
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до інших довідників (перехід до звичайного довідника , перехід до кален-

даря ) та стандартні кнопки (ОК, Записать, Закрыть). Функціонал стан-

дартних кнопок є таким: ОК зберігає та проводить документ у системі, Записать 

забезпечує запис об'єкта, але не проводить документ у системі (не заповнює 

регістри накопичення), Закрыть забезпечує закриття об'єкта додаткового 

збереження внесених змін. 

Далі перейти до створення розрахункового банківського рахунка орга-

нізації через пов'язаний довідник , у журналі банківських рахунків унести 

новий елемент та заповнити його такими даними: номер рахунка (будь-

який), вид рахунка – розрахунковий, валюта – гривня (рис. 2.6). 

 

 
 

Рис. 2.6. Основний розрахунковий рахунок організації 

 

Для внесення відомостей щодо банку, у якому відкрито рахунок, є поле 

МФО; відповідно до заповнених у ньому відомостей система шукає відпо-

відне значення в довіднику банків. Оскільки в цьому випадку використано 

систему без заздалегідь заповнених усіх довідників, то є необхідність 

створити запис щодо відділення банку. Для цього слід перейти в меню 

Справочники / Классификаторы / Банки та заповнити відомості щодо од-

ного з відділень банку в м. Харків (рис. 2.7).  

Після цього можна повернутися до заповнення відомостей про поточ-

ний рахунок організації. Дата відкриття рахунка (бажано) може збігатися 

з датою створення організації. Поле Представление заповнюється автома-

тично, однак його варто замінити на зручне та зрозуміле для користувача. 

Для відображення структури створюваної організації можна скористатися 

меню Справочники / Организации / Подразделения организации та ство-

рити такі підрозділи: Адміністративний відділ та Виробництво (рис. 2.8).  
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Рис. 2.7. Заповнення картки МФО банку 

 

  
 

Рис. 2.8. Підрозділи організації 

 

Для відображення структури підприємства можна скористатися меню 

Справочники / Предприятие / Подразделения та створити такі підрозділи: 

Адміністрація та Виробництво. Необхідно внести відомості щодо користу-

вача в довідник фізичних осіб (шлях доступу: Справочники / Управление 

персоналом / Физические лица). Під час заповнення власної картки обліку, 

із метою налаштування облікового запису, достатньо лише внести прізвище, 

ім'я, по батькові та зберегти запис. 

Завдання 2.3. Здійснити індивідуальні налаштування облікового 

запису користувача для пришвидшення роботи у програмі 1С:Підпри-

ємство. 

Після заповнення довідників організацій та підрозділів організації 

можна перейти до налаштувань облікового запису через шлях доступу: 

Сервис / Настройки пользователя. Система автоматично ідентифікує 

користувача (рис. 2.9). 
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Рис. 2.9. Налаштування облікового запису користувача 
 

Заповнити поля налаштувань облікового запису, відповідно до відо-

мостей із табл. 2.1. Для внесення налаштувань у переважній більшості ви-

падків передбачено перехід до відповідних довідників, що дає можливість 

унесення лише записів, що вже внесені до відповідних довідників та ре-

гістрів відомостей. Таким чином уникають помилок, пов'язаних із ручним 

унесенням інформації. Окремої уваги заслуговує порядок зіставлення об-

лікового запису з довідником фізичних осіб. 
 

Таблиця 2.1 
 

Основні налаштування облікового запису 
 

Назва поля Зміст 

1 2 

Группа "другие настройки" 

выполнять поиск дублей перед записью нового контр-

агента 
√ 

запрашивать подтверждение при закрытии про-

граммы 
√ 
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Закінчення табл. 2.1 
 

1 2 

запретить открытие нескольких сеансов √ 

режим формирования печатных форм  на украинском языке 

Группа "Основные значения для подстановки в документы и справочники" 

основная валюта взаиморасчетов грн 

основная организация  Лабораторна 

основная ставка НДС  20 % 

основная схема налогообложения контрагентов налог на прибыль и НДС 

основное ведение взаиморасчетов по договорам по договору в целом 

основное подразделение  Администрация 

основное подразделение организации  Административный отдел 

основной ответственный 
Примеров Пример Примеро-

вич (поточний користувач) 

отражать документы в бухгалтерском учете √ 

отражать документы в налоговом учете √ 

отражать документы в управленческом учете √ 

 

Для налаштування запису щодо основної відповідальної особи (який 

будуть підставляти до всіх створюваних документів), необхідно перейти 

до пов'язаного довідника Выбор пользователя та обрати запис поточного 

користувача (рис. 2.10). Частину даних буде вже заповнено, відповідно 

до створеного індивідуального облікового запису (див. рис. 1.12).  

 

 
 

Рис. 2.10. Налаштування доступу облікового запису користувача 
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Необхідно з поля Физ. лицо перейти до довідника Физические лица 

та обрати відповідний запис. Варто пам'ятати, що під час переходу до будь-

яких довідників через піктограму пов'язаних довідників, користувач пере-

буває в режимі вибору. Саме тому за потреби коригувати будь-який об'єкт 

у пов'язаних довідниках необхідно користуватися піктограмою "Відкрити 

об'єкт" (піктограма зеленого олівця), а не намагатися відкрити об'єкт подвій-

ним кліком мишки.  

Також під час налаштування доступу облікового запису користувача 

можна змінити ролі, доступні для користувача. Службове вікно редагування 

ролей, тобто прав доступу до системи, зображено на рис. 2.11. 

 

 
 

Рис. 2.11. Редагування прав доступу 

 

Після внесення всіх змін необхідно записати й закрити відповідні 

вікна та повернутися до попередніх довідників, із яких було здійснено 

перехід до пов'язаних довідників. Таке необхідно для забезпечення ко-

ректності роботи системи. Далі записати всі внесені налаштування кори-

стувача. 

Завдання 2.4. Здійснити налаштування регламентованої облікової 

політики організації (бухгалтерський та податковий облік), налашту-

вати управлінську облікову політику підприємства для забезпечення ви-

конання стандартних функцій обліку діяльності. 

Налаштування облікової політики організації є важливою частиною на-

лаштувань роботи системи, оскільки, відповідно до обраних характеристик, 
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будуть здійснювати заповнення не лише самих документів і довідників, 

але й ведення регістрів накопичення та регістрів бухгалтерії, що істотно 

впливає на роботу системи та звіти. Отже, слід налаштувати облікову полі-

тику організації, відповідно до рис. 2.12, шлях доступу: Сервис / Настройки 

учета / Учетная политика / Учетная политика (бухгалтерский и нало-

говый учет). 

 

  

  

 

Рис. 2.12. Налаштування облікової політики організації 

 

Потрібно пояснити зміст обраних налаштувань. Облікову політику ор-

ганізації можна встановлювати з будь-якого періоду та змінювати її потім. 

Однак здійснювати облік у системі без встановлення облікової політики 

організації неможливо. Тому, наприклад, якщо знадобиться ввести почат-

кові залишки періодом до початку роботи організації, тобто до початку 

введення облікової політики, її необхідно буде скопіювати та встановити 

відповідний термін.  

З обраних налаштувань дуже важливим є вибір порядку форму-

вання облікових цін, оскільки перемикач "По плановим цінам" зумовлює 
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необхідність у заповненні довідника планових цін, тому слід обрати поря-

док формування за прямими витратами. 

Також можна налаштувати управлінську облікову політику, установ-

лену для всього підприємства (як господарчого комплексу). Для цього необ-

хідно перейти до меню Сервис / Настройки учета / Учетная политика / 

Учетная политика (управленческий учет) та внести (або перевірити наяв-

ність) таких налаштувань (рис. 2.13). 

 

  

 

Рис. 2.13. Налаштування управлінської облікової політики 

підприємства 

 

Стандартні налаштування управлінської політики змінюють рідко, 

однак варто перевірити встановлений порядок оцінювання вартості мате-

ріально-виробничих запасів під час вибуття (за методом ФИФО) та поря-

док формування облікових цін (за прямими витратами). 

 

 

Контрольні запитання для самоперевірки 

 

1. Навіщо здійснювати налаштування програми, якщо можна кори-

стуватися стандартними? 

2. Які рівні налаштувань програми існують? 

3. Чи є налаштування, що не підлягають змінам після їхнього вибору? 

4. Як зіставити обліковий запис користувача системи з відомостями 

про особу? 
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5. Які види облікових політик підтримує 1С:Підприємство? 

6. Чи можете пояснити сутність вибору окремих характеристик у на-

лаштуванні облікової політики? 

 

 

Лабораторна робота 3 

Заповнення початкових даних 

щодо організації та контрагентів. 

Первинне заповнення довідників 

 

Мета роботи: ознайомлення з особливостями роботи з основни-

ми довідниками системи 1С:Підприємство, закріплення на практиці на-

вичок у роботі з основними довідниками системи (організації, підрозділи, 

склади, посади, відповідальні особи, Класифікатор одиниць вимірю-

вання, контрагенти) та окремими сервісними механізмами (вилучення 

об'єктів). 

 

Хід роботи 

 

Довідники та класифікатори відіграють важливу роль у роботі з інфор-

маційною системою 1С:Підприємство, а їхнє коректне заповнення забирає 

багато часу на початку роботи, однак значно його економить упродовж 

експлуатації системи. 

Завдання 3.1. Заповнити основні довідники організації (організа-

ції, посади організації, відповідальні особи) з урахуванням, що буде здій-

снено виробничу діяльність із друкування подарункової поліграфічної про-

дукції. 

У лабораторному практикумі слід розглянути приклад організації, 

що виробляє подарункову поліграфічну продукцію, а саме подарункові 

паперові пакети, а в найближчому майбутньому (упродовж виконання ла-

бораторних робіт) планує розширити виробництво та почати друкування 

листівок. Заповнити довідник організацій, відповідно до обраного виду 

діяльності (Справочники / Организации / Организации). Для цього необ-

хідно вказати вид економічної діяльності та її код (КВЕД), згідно із класифі-

катором (рис. 3.1). 
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Рис. 3.1. Заповнення основних відомостей про організацію 

 

Також необхідно вказати дату реєстрації організації (бажано перше 

лютого поточного року), її адресу (рис. 3.2). 

 

  

 

Рис. 3.2. Заповнення відомостей про контактну інформацію 

 

Наступним кроком бажано внести до системи відомості про відпові-

дальних осіб підприємства. Для цього необхідно заповнити довідник посад 

організацій (рис. 3.3), унести дані до довідника фізичних осіб (рис. 3.4), 

що загалом дасть можливість зареєструвати на провідних посадах фізич-

них осіб, які є відповідальними особами підприємства. 



26 

Отже, слід заповнити довідник посад організацій (шлях доступу: Спра-

вочники / Управление персоналом / Должности организаций) посадами ди-

ректора та головного бухгалтера. 

 

 
 

Рис. 3.3. Заповнення довідника посад організацій 

 

Заповнити картку фізичної особи (див. рис. 3.4), шлях доступу: Спра-

вочники / Управление персоналом / Физические лица. 

 

 
 

Рис. 3.4. Заповнення довідника фізичних осіб паспортними даними 
 

Згідно із прикладом, посаду головного бухгалтера буде обіймати ви-

конавець лабораторного практикуму, у цьому випадку – це Примеров 

Пример Примерович (однак студентам варто вносити свої прізвище, ім'я 

та по батькові). Його картку вже було створено в завданні 2.3, тепер слід 
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заповнити її відомостями про документ реєстрації (паспортні дані), адресу 

проживання (рис. 3.5), документи освіти, сімейний стан, рівень знань мов 

(рис. 3.6) тощо. 

 

  

 

Рис. 3.5. Заповнення довідника фізичних осіб загальними даними 

 

Під час заповнення картки відомостями про навчання одноразово 

створюють два рядки для заповнення, тому його шапка має два рядки. 

 

 
 

Рис. 3.6. Заповнення довідника фізичних осіб персональними даними 

 

За аналогією необхідно створити та заповнити картку фізичної осо-

би, що буде виконувати обов'язки директора (у цьому випадку – це особа 

Иванов Иван Иванович). І нарешті, можна перейти до заповнення списку 

відповідальних осіб організації (шлях доступу: Справочники / Организации / 
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Организации кнопка Перейти / Ответственные лица организаций), відо-

мості із цього довідника буде завантажено у відповідні поля документів 

автоматично (рис. 3.7). 
 

 
 

Рис. 3.7. Створення списку відповідальних осіб організації 

 

Завдання 3.2. Заповнити основні довідники організації (підрозділи, 

склади) з урахуванням, що буде здійснено виробничу діяльність із друку-

вання подарункової поліграфічної продукції. Відпрацювати навички у ро-

боті із сервісним механізмом вилучення об'єктів. 

Під час виконання попередніх завдань довідник підрозділів організації 

вже базово заповнювали (шлях доступу: Справочники / Организации / Под-

разделения организации), однак тепер слід унести до підрозділу виробництва 

цехи основного та допоміжного виробництва (рис. 3.8). 

 

 
 

Рис. 3.8. Створення цехів у підрозділі виробництва 

 

Іноді може виникати необхідність у коригуванні організаційної струк-

тури, для цього не має потреби користуватися сервісним механізмом ви-

лучення об'єктів, особливо якщо такий підрозділ лише змінює власну під-

порядкованість. Набагато краще скористатися опцією контекстного меню 

Перемістити у групу (рис. 3.9). 
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Рис. 3.9. Коригування організаційної структури організації 

 

Оскільки в системі 1С:Підприємство управлінський та регламентова-

ний облік ведуть окремо, то необхідно зробити зіставлення об'єктів органі-

заційних структур організації та підприємства загалом (рис. 3.10). 

У цьому випадку також існує необхідність створити в організаційній 

структурі підприємства об'єкти, яких не вистачає. Зіставлення виконують 

перетягуванням підрозділів організацій до відповідних підрозділів під-

приємства. У результаті зіставлення об'єктів видно як зі списку загалом, 

так і з кожної картки підрозділів підприємства окремо (див. рис. 3.10). 

 

 

 
 

Рис. 3.10. Зіставлення підрозділів організації  

з підрозділами підприємства 
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Закінчення рис. 3.10 

 

Далі перейти до створення складів та відпрацювати сервісний меха-

нізм видалення об'єктів. Для цього слід скористатися меню Справочники / 

Предприятие / Склады (места хранения) та створити головний склад 

та склад для вилучення (рис. 3.11). Позначити склад для вилучення познач-

кою видалення. 

 

 

 

 

 

Рис. 3.11. Створення списку складів 
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Для видалення відмічених на вилучення об'єктів необхідно скориста-

тися меню Операції / Вилучення відмічених об'єктів (рис. 3.12). 

 

 

  

 
 

Рис. 3.12. Порядок вилучення об'єктів 
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Видалення об'єктів у системі 1С:Підприємство відбувається в декілька 

кроків, що забезпечує надійність зберігання даних (захищає від випадкового 

видалення об'єктів) та забезпечує цілісність даних (система не дозволяє 

видаляти об'єкти, на основі яких створено інші об'єкти, наприклад, немож-

ливо видалити записи в довідниках, використані в документах і т. ін.). 

Процедура видалення може займати тривалий час, про це система інфор-

мує користувача заздалегідь. Під час відкриття вікна Вилучення відміче-

них об'єктів автоматично відбувається пошук таких об'єктів, результати 

пошуку виводяться користувачеві (див. рис. 3.12). Після цього необхідно від-

мітити об'єкти для вилучення у вікні (поставити або зняти позначки у списку 

об'єктів) та натиснути кнопку "Контроль". У результаті відбувається пере-

вірка можливості видалення обраних об'єктів. Лише після повідомлення 

про можливість вилучення об'єктів можна здійснити таку процедуру. Ре-

зультат виконання видалення об'єктів буде виведено у вікно службових 

повідомлень. 

Склади як об'єкт системи використовують дуже часто в документах, 

тому для забезпечення автоматичного заповнення відповідних полів доку-

ментів необхідно внести такі налаштування до облікового запису користува-

ча (шлях доступу: Сервис / Настройки пользователя): установити в полі 

"Основной склад" значення "главный склад". 

Завдання 3.3. Заповнити Класифікатор одиниць вимірювання ме-

ханізмом підбору з Міжнародного класифікатора одиниць вимірювання. 

Доступ до Міжнародного класифікатора одиниць вимірювання можна 

здійснити через кнопку підбору із Класифікатора одиниць вимірювання 

(рис. 3.13).  

 

 

 
 

Рис. 3.13. Використання Класифікатора одиниць вимірювання 

 

Одиниці вимірювання використовують у системі 1С:Підприємство 

дуже часто (особливо під час створення карток номенклатури), однак 
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під час відкриття цього довідника через перехід пов'язаних довідників 

не дає можливості скористатися функцією доступу до Міжнародного 

класифікатора одиниць вимірювання. Саме тому Класифікатор одиниць 

вимірювання варто заповнювати заздалегідь (див. рис. 3.13), шлях до-

ступу: Справочники / Классификаторы / Классификатор единиц изме-

рения. Заповніть Класифікатор одиниць вимірювання механізмом під-

бору з Міжнародного класифікатора одиниць вимірювання, відповідно 

до рис. 3.14. 

 

 

 

Рис. 3.14. Заповнений Класифікатор одиниць вимірювання 

 

Завдання 3.4. Заповнити довідник контрагентів організації (орга-

нізації, посади організації, відповідальні особи), відобразити укладання 

з ними договорів. 

Довідник контрагентів зберігає такі важливі відомості про контраген-

тів: назву (Наименование заповнюють короткою та зрозумілою назвою, 

у поле Полное наименование вносять офіційну назву контрагента для 

забезпечення правильності друкування документів), юридичний статус, 

характер відносин, контактні дані контрагента та відповідальних осіб, ві-

домості про розрахункові рахунки, укладені договори та податковий ре-

жим тощо. Картки контрагентів варто заповнювати уважно, оскільки вне-

сені відомості можуть впливати на облік операцій із контрагентом у сис-

темі. Шлях доступу: Справочники / Контрагенты. Під час початкового 

заповнення картки контрагента обов'язковим є внесення назви контр-

агента та збереження внесених відомостей (кнопка "Записать"), що є обо-

в'язковою вимогою для отримання доступу до інших елементів картки 

(рис. 3.15). 
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Рис. 3.15. Початок заповнення картки контрагента 

 

Також надзвичайно важливим є вибір опцій покупець та/або поста-

чальник, оскільки такий вибір зумовлює вид договору, що буде доступним. 

Якщо жодну із цих опцій не обрано, то система буде дозволяти обирати 

лише вид договору Прочее, він передбачає лише рух коштів за договором 

(без можливості руху товарно-матеріальних цінностей (ТМЦ)). 

Після початкового збереження даних необхідно заповнити дані щодо 

банківського рахунка контрагента на вкладці Счета и договора (рис. 3.16). 

Під час його заповнення слід створити новий запис про відділення банку 

без переходу до довідника банків (тобто безпосередньо з картки банків-

ського рахунка, а не шляхом Справочники / Классификаторы / Банки). 

 

  

 

Рис. 3.16. Створення банківського рахунка контрагента 
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Наступним кроком є заповнення договору з контрагентом (рис. 3.17). 

Особливої уваги потребують такі поля: організація, із якою укладено дого-

вір (для інших організацій такий договір буде недійсним), вид договору 

(що значно звужує тип операцій, які можуть здійснювати за цим договором), 

характер взаєморозрахунку за договором (він буває По договору в целом, 

По заказам, По счетам; найбільш широкий діапазон дій можливий під час 

розрахунків за договором загалом), валюта договору. Також варто запов-

нювати схему податкового обліку. 

 

  

 

Рис. 3.17. Заповнення договору контрагента 

 

Після реєстрації в системі укладеного договору з контрагентом варто 

вказати схему оподаткування, яку використовує контрагент. Заповніть за ана-

логією картки інших контрагентів, із якими буде співпрацювати організація 

ВАТ "Лабораторна", згідно з рис. 3.18. 

 

 
 

Рис. 3.18. Заповнений довідник контрагентів 
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Контрольні запитання для самоперевірки 

 

1. Навіщо необхідно здійснювати зіставлення підрозділів організа-

цій із підрозділами підприємства? 

2. Як скористатися механізмом вилучення об'єктів у системі 1С:Під-

приємство? 

3. Опишіть процедуру заповнення Класифікатора одиниць вимірю-

вання з Міжнародного класифікатора одиниць вимірювання. 

4. Які довідники необхідно заповнити для початку здійснення опе-

рацій у системі 1С:Підприємство? 

5. Як варто заповнювати поля Наименование та Полное наимено-

вание в картках контрагентів? 

6. Які особливості заповнення договорів із контрагентами вам 

відомі? 

 

 

Лабораторна робота 4 

Облік і аудит витрат часу та заробітної плати 

в інформаційній системі 

 

Мета роботи: навчання вирішувати завдання обліку й аудиту праці 

та заробітної плати засобами 1С:Підприємство.  

 

Хід роботи 

 

Завдання 4.1. Заповнити графіки роботи організації, налаштував-

ши також пов'язані довідники (довідник свят, виробничий календар). 

Перед створенням графіків робіт необхідно заповнити пов'язані до-

відники, а саме: довідник свят та виробничий календар (на основі інфор-

мації з них формують графіки робіт). Доповнити довідник свят (шлях до-

ступу: Справочники / Управление персоналом / Праздники) такими, що від-

сутні у списку (рис. 4.1). Зверніть увагу, що запис щодо свят, дати проведення 

яких незмінні, уносять лише раз. На основі відомостей довідника свят 

створено виробничий календар (шлях доступу: Справочники / Управле-

ние персоналом / Производственный календарь), у якому у списку 
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службових повідомлень зазначено перелік свят, що припадають на вихідні 

дні (рис. 4.2). 

 

 

 

Рис. 4.1. Список свят 

 

За такі дні працівникам необхідно надати додаткові вихідні, ними, за-

звичай, роблять найближчі робочі дні. Для цього на відповідному робочому 

дні клікають правою клавішею мишки та з контекстного меню обирають 

опцію "Назначить региональным праздничным днем". 

 

 

 

Рис. 4.2. Виробничий календар зі службовими повідомленнями 
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Після заповнення відповідних довідників можна створювати гра-

фіки робіт (шлях доступу: Справочники / Управление персоналом / Гра-

фики работы). У вікні нового графіка робіт необхідно внести назву гра-

фіка та перейти до налаштування його заповнення (кнопка "Заполнить 

график"). Доступними для заповнення способами є заповнення за шаб-

лоном та заповнення з використанням індивідуальних налаштувань 

(рис. 4.3). 

 

 

 

 

Рис. 4.3. Заповнення графіка роботи за шаблоном 

 

У більшості випадків достатнім є використання шаблонних налаш-

тувань (як то стандартний п'ятиденний графік для адміністративного пер-

соналу). Згідно з вибраними налаштуваннями, з урахуванням виробничо-

го календаря формують графік робіт (див. рис. 4.3). Графік на наступний 

рік можна буде лише оновити (кнопка "Перезаполнить график") за умови 

налаштованих довідника свят та виробничого календаря. 

Для лабораторного практикуму необхідно створити також шестиден-

ний графік робіт (із завантаженням у будні на 7 год, у суботу – на 5 год). 

Однак, у зв'язку із планами розширення, необхідно створити одразу два гра-

фіки – із ранковими змінами (за якими виробничий відділ працює наразі) 

та вечірніми змінами (у разі збільшення навантаження будуть викори-

стовувати обидва графіки для забезпечення максимального завантажен-

ня обладнання). За цих умов графіки робіт необхідно формувати вручну 
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(з індивідуальними налаштуваннями) та використовувати тип графіка – 

змінний (рис. 4.4).  

Під час побудови графіка робіт можна заповнювати лише сім днів 

(надалі зміни будуть повторюватися щотижня).  

 

  

  

 

Рис. 4.4. Порядок створення змінного графіка 

 

Однак обов'язковим є врахування дня тижня початкової дати, оскіль-

ки графік будуть будувати саме з неї (саме тому першим днем графіка 

не обов'язково є понеділок). Також необхідно резервувати порожній рядок 

для забезпечення вихідного дня (або вихідних).  

Під час побудови змінного графіка використовують значення до-

відників змін, який також необхідно заповнювати, відповідно до виробни-

чих потреб підприємства (шлях доступу: Справочники / Управление пер-

соналом / Смены або безпосередньо з вікна налаштування змінного 

графіка). 
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Під час побудови робочих змін (рис. 4.5) необхідно не лише вказу-

вати час початку та час закінчення, але необхідно зазначати час перерв. 

Залежно від посади та особливостей виконання робочих функцій, час 

перерв можна значно варіювати: наприклад, перерви у водіїв та касирів 

розподілено на кілька впродовж робочого дня. 

 

 

 

 

 

Рис. 4.5. Зміни 

 

Також варто звернути увагу, що в разі створення зміни, що почина-

ється (або закінчується) опівночі, система ідентифікує цей час порожньою 

клітинкою (див. рис. 4.5). Графіки роботи необхідно заповнювати в системі 

1С:Підприємство для коректного виконання низки завдань обліку: урахуван-

ня відпрацьованого часу, розрахунку заробітної плати, а також планування 

завантаження обладнання. 

Завдання 4.2. Створити штатний розпис організації та скласти 

звіт зі сформованого штатного розпису організації (засвоїти порядок 

налаштування звітів). 

Під час формування штатного розпису організації (шлях доступу: До-

кументы / Учет кадров организаций / Изменение штатного расписания 

организаций) використовують дані з довідника посад організацій (шлях 

доступу: Справочники / Организации / Должности организаций). З останнім 
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вже стикалися, тому слід завершити його заповнення, відповідно до рис. 4.6. 

Після заповнення довідника посад, можна створювати штатний розпис 

організації (рис. 4.7), де, зазвичай, зазначають підрозділ, у якому є робоче 

місце (саме тому до створення штатного розпису варто заповнити довід-

ник підрозділів організації), посаду, кількість наявних робочих місць, мож-

ливий діапазон заробітних плат, графік робіт тощо. 

 

 

 

Рис. 4.6. Заповнений довідник посад організацій 

 

 

 

Рис. 4.7. Створення штатного розпису організації 

 

Створюваний штатний розпис (див. рис. 4.7), з управлінською метою, 

можна роздрукувати (рис. 4.8), використавши сервісні кнопки в нижній час-

тині документа. 
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Структурное  подразделение Должность (специальность, 

профессия), разряд, класс 

(категория) квалификации 

Количество 

штатных 

единиц 

Тарифная ставка 

(оклад) и пр., 

грн. 

Всего, 

грн. 
Примечание 

 

наименование код  

1 2 3 4 5 9 10  

Административный 

отдел 
000000001 Директор 1 

7 500,00 -

 10 000,00 

7 500,00 -

 10 000,00 
  

Административный 

отдел 
000000001 Главный бухгалтер 1 

7 000,00 -

 9 000,00 

7 000,00 -

 9 000,00 
  

Административный 

отдел 
000000001 Менеджер по продажам 1 

3 000,00 -

 4 000,00 

3 000,00 -

 4 000,00 
  

Цех основного произ-

водства 
000000004 Препринт-инженер 1 

4 000,00 -

 5 000,00 

4 000,00 -

 5 000,00 
  

Цех основного произ-

водства 
000000004 Главный технолог 1 

6 000,00 -

 9 000,00 

6 000,00 -

 9 000,00 
  

Цех основного произ-

водства 
000000004 

Инженер печатного обору-

дования 
1 

5 000,00 -

 8 000,00 

5 000,00 -

 8 000,00 
  

Цех вспомогательного 

производства 
000000005 Разнорабочий 2 

2 000,00 -

 3 000,00 

4 000,00 -

 6 000,00 
  

        

  Итого по листу 
8 

34 500,00 - 

48 000,00 

36 500,00 - 

51 000,00 
  

  Итого по документу 8 
34 500,00 - 

48 000,00 

36 500,00 - 

51 000,00 
  

 

Рис. 4.8. Друкована форма штатного розпису організації 

 

Для зручності роботи працівників відділу кадрів створено окрему фор-

му перегляду штатного розпису організації (рис. 4.9), що є набагато зруч-

нішою для роботи (шлях доступу: Перейти / Штатное расписание орга-

низаций). 

 

 
 

Рис. 4.9. Форма перегляду штатного розпису організації 

 

Є можливість побудови звіту зі штатного розпису (шлях доступу: От-

четы / Управление персоналом / Штатное расписание организаций). 
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Рис. 4.10. Налаштування звіту зі штатного розпису організації 
 

Переважну більшість звітів у системі 1С:Підприємство може бути на-

лаштовано, відповідно до потреб користувача. Для цього в налаштуваннях 

використовують такі стандартні вкладки: структура звіту (у ньому можна 

змінити стандартний набір рядків та стовпців, змінити їхній зміст та місце-

знаходження), відбір та сортування (дає можливість налаштувати значення, 

що буде виведено у звіті) та оформлення (містить можливості доформа-

тування таблиці, відповідно до потреб споживача).  

Звіти не зберігають у системі як окремі об'єкти (їх щоразу формують 

на основі наявних значень регістрів відомостей та регістрів накопичення), 

однак передбачено можливість збереження налаштувань звітів (для цього 

необхідно надати обраним налаштуванням назву). 

Завдання 4.3. Здійснити прийняття на роботу в організацію дирек-

тора та головного бухгалтера на основі трудових договорів від першого 

лютого поточного року. 

Для прийняття на роботу в системі 1С:Підприємство передбачено 

декілька механізмів. Один із них є укладання трудових договорів із праців-

никами (шлях доступу: Справочники / Управление персоналом / Трудовые 

договора). Заповнення трудового договору здійснюють на основі даних 

із довідника Физические лица, про що свідчить відповідний перемикач 

у верхній частині документа (рис. 4.11). У разі, якщо на момент укладання 

трудового договору картка працівника/кандидата в довіднику Физические 

лица відсутня, то заповнення та проведення трудового договору автома-

тично створює запис у довіднику Физические лица.  

Слід укласти трудовий договір з Івановим Іваном Івановичем, який 

буде виконувати обов'язки директора. Оскільки відомості про громадянина 
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І. І. Іванова вже було внесено в довідник Физические лица, то обрати пе-

ремикач Создать нового сотрудника, выбрав его из справочника физи-

ческих лиц. У результаті відомості про І. І. Іванова буде автоматично заван-

тажено до трудового договору. 

Наступним кроком після вибору організації (у яку буде прийнято пра-

цівника), необхідно обрати відповідний підрозділ організації (його заванта-

жують із довідника підрозділів організації). Тоді стають доступними посади, 

унесені до цього підрозділом штатним розписом. Після вибору підрозділу 

та посади, графік роботи буде завантажено автоматично зі штатного розпи-

су організації.  
 

  

  

 
 

Рис. 4.11. Укладання трудового договору з директором 
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Тоді необхідно внести дати реєстрації договору та початку роботи, кіль-

кість ставок, що буде обіймати працівник, унести вид розрахунку з оплати 

праці (місячна заробітна плата може бути внесена позиціями Оклад по дням 

та Оклад по часам, до того ж значення тарифу/окладу має бути за місяць). 

Також можна передбачити персональні надбавки (див. рис. 4.11). Після 

заповнення трудового договору можна скористатися механізмом уведення 

на основі (кнопка ) та обрати Прием на работу в организацию (рис. 4.12). 
 

 

 
 

Рис. 4.12. Прийняття на роботу в організацію директора 
 

У результаті буде сформовано документ прийняття на роботу зі вне-

сеними всіма даними із трудового договору. Однак важливим моментом 

є те, що проведення документа про прийняття на роботу в організацію 

неможливе до закриття трудового договору. Це пов'язано з особливостя-

ми документа трудового договору, його проводять у системі тільки після 
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закриття. Більше того, повторне відкриття трудового договору зі списку 

трудових договорів неможливе (механізмом унесення змін за умови ви-

явлення помилок є перехід до меню Справочники / Управление персона-

лом / Трудовые договора, у якому є відповідні вкладки). 

Самостійно прийміть на роботу в організацію на основі трудового до-

говору головного бухгалтера (цю посаду має обіймати студент-виконавець 

лабораторної роботи) із першого лютого поточного року, призначте заробіт-

ну плату 7 500 грн (вид розрахунку Оклад по дням). 

Завдання 4.4. Здійснити прийняття на роботу в організацію іншо-

го персоналу з використанням схем мотивації. 

Під час прийняття на роботу в організацію не завжди доречно ство-

рювати трудові договори, особливо під час здійснення масового прийняття 

на роботу. Саме тому в системі 1С:Підприємство передбачено механізм 

прийняття на роботу в організацію через схеми мотивації (шлях доступу: 

вибрати інтерфейс Управление персоналом та скористатися меню Персо-

нал / Мотивация работников / Схемы мотивации или Помощник ввода 

схем мотивации або Операции / Обработка / Мотивация персонала). 

В обробці Финансовая мотивация персонала доступно два режими її фор-

мування: за центрами відповідальності та згідно зі структурою юридичних 

осіб (рис. 4.13), слід обрати останній режим. Схеми мотивації можна внес-

ти на основі сформованого штатного розпису організації (меню Схемы 

мотивации подразделения / Заполнить по штатному расписанию).  
 

 

 

Рис. 4.13. Заповнені схеми мотивації 
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Закінчення рис. 4.13 

 

Заповніть схеми мотивації, відповідно до значень (див. рис. 4.13). 

Після заповнення схеми мотивації можна створювати документ про 

прийняття на роботу та безпосередньо в нього вносити прізвища працівни-

ків, що приймають на роботу. Послідовність заповнення документа є такою: 

спочатку заповнюють шапку документа; потім у табличній частині створю-

ють новий запис; у колонці Работник переходять до суміжного довідника 

Сотрудники организации, створюють картку відповідного працівника (за-

повнюють лише прізвище, ім'я, по батькові), завантажують створену картку 

до поля документа прийняття на роботу в організацію; обирають відділ, 

посаду та кількість ставок. Інші поля, у тому числі й нарахування, система 

заповнює автоматично на основі схеми мотивації. 

Варто звернути увагу, що в системі 1С:Підприємство трудовий дого-

вір має більш високий пріоритет, порівняно зі схемами мотивації, тому, якщо 

в довіднику Сотрудники организации картку відповідного працівника за-

повнити не тільки персональними даними, то система буде враховувати 

їх за умови трудового договору.  

Під час створення картки особи в довіднику Сотрудники организа-

ции, ця картка автоматично створюється в довіднику Физические лица. 

Створити картки осіб у довіднику Сотрудники организации (шлях досту-

пу: Справочники / Управление персоналом / Сотрудники организации) 

та документ про прийняття на роботу в організацію (рис. 4.14). 
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Рис. 4.14. Список свят 

 

Завдання 4.5. Провести наказ про прийняття на роботу на підпри-

ємство (за управлінським обліком) усіх осіб, прийнятих на роботу в ор-

ганізацію. 

Оскільки в системі 1С:Підприємство управлінський та регламентова-

ний облік здійснюється паралельно, то необхідно провести документ про 

прийняття на роботу на підприємство всіх працівників, яких було прийнято 

на роботу в організацію (рис. 4.15).  

 

  

 

Рис. 4.15. Автоматизоване створення документа  

про прийняття на роботу на підприємство 
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Для уникнення подвійної роботи із заповнення документів необхід-

но на основі відкритого документа про прийняття на роботу в організацію 

створити документ про прийняття на роботу (див. рис. 4.15) та потім пере-

заповнити його. У результаті буде сформовано документ про прийняття 

на роботу на підприємство, із якого можна роздрукувати накази про при-

йняття на роботу (рис. 4.16). 

 

 

 

 

Рис. 4.16. Наказ про прийняття на роботу на підприємство 

 

Також є можливість переглянути список усіх працівників підприємства 

списком, скориставшись меню Справочники / Предприятие / Список ра-

ботников (див. рис. 4.16).  

Звіт зі штатного розпису організації наведено на рис. 4.17. 

 

 
 

Рис. 4.17. Звіт зі штатного розпису організації 
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Для перегляду списку всіх працівників організації можна скориста-

тися відповідним звітом (шлях доступу: Отчеты / Управление персона-

лом / Штатная расстановка организаций), хоча його варто налаштувати 

до виведення на друк (див. рис. 4.17). 

 

 

Контрольні запитання для самоперевірки 

 

1. Які довідники необхідно заповнити перед формуванням графіків 

робіт? 

2. Які типи графіків робіт вам відомі? 

3. Як створювати/налаштовувати змінний графік робіт? 

4. Які стандартні схеми прийняття на роботу є в системі 1С:Підпри-

ємство? 

5. Як прийняти на роботу працівника на основі трудового договору? 

6. Як прийняти на роботу працівника з використанням схем мотивації? 

7. Навіщо проводити документ про прийняття на роботу на підпри-

ємство після проведення документа про прийняття на роботу в орга-

нізацію? 

 

 

Змістовий модуль 2 

Використання інформаційних систем обліку й аудиту 

для планування та аналізу 

 

Лабораторна робота 5 

Облік та аудит матеріальних цінностей (запасів) 

в інформаційній системі. 

Облік та аудит фінансово-розрахункових операцій 

в інформаційній системі 

 

Мета роботи: засвоєння ходу вирішення типових завдань з обліку 

планування закупівель та здійснення продажів товарно-матеріальних цін-

ностей засобами 1С:Підприємство.  
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Хід роботи 

 

Завдання 5.1. Заповнити довідник номенклатури, відповідно до спе-

цифіки роботи підприємства. 

Оскільки підприємство випускає подарункову поліграфічну продук-

цію (рис. 5.1), то воно використовує такі матеріали: папір крейдований, 

клей ПВА, фарбу (із додатковою характеристикою – кольором); виробляє 

такі напівфабрикати: листівку базову, конверт для листівки; виробляє таку 

продукцію: пакет подарунковий, листівку готову.  

 

 
 

Рис. 5.1. Заповнений довідник номенклатури 

 

Для внесення зазначених позицій до довідника номенклатури (шлях 

доступу: Справочники / Номенклатура / Номенклатура) необхідно переві-

рити, які бухгалтерські рахунки обліку буде використовувати система 

1С:Підприємство, залежно від указаного виду номенклатури (рис. 5.2). Для 

цього слід скористатися меню Операции / Регистры сведений / Счета 

учета номенклатуры (або з довідника номенклатури за допомогою кноп-

ки "Перейти"). Зазвичай, цей довідник уже заповнено до початку роботи 

із системою, однак у будь-якому разі необхідно перевірити правильність 

налаштувань, а також унести корективи або нові записи в разі потреби. 

 

 

 

Рис. 5.2. Налаштування рахунків обліку видів номенклатури 
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Закінчення рис. 5.2 

 

Також під час заповнення карток номенклатури часто використову-

ють аналітику обліку витрат (шлях доступу: Справочники / Предприятие / 

Затраты). Для цього прикладу будуть використовувати із групи прямих 

виробничих витрат статті прямих матеріальних витрат і прямих матеріаль-

них витрат на напівфабрикати власного виробництва (рис. 5.3). 

 

 

  
 

Рис. 5.3. Довідник витрат підприємства 
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Зазвичай, цей довідник не потребує додаткових налаштувань, однак 

для зручності та короткого запису дозволено створити нову картку витрат 

на основі наявної (створення копіюванням) та внести більш коротку назву 

статті витрат. Слід створити картки номенклатури, відповідно до відомос-

тей із рис. 5.1, наприклад, картку паперу крейдованого (рис. 5.4).  
 

  
 

Рис. 5.4. Картка номенклатури "Папір крейдований" 
 

Створення картки номенклатури в 1С:Підприємство є дуже простою 

операцією. На картці послідовно заповнюють необхідні поля у відповідних 

вкладках: уносять назву номенклатури, її вид, одиницю вимірювання (її ви-

бирають із довідника класифікатора одиниць, який уже було заповнено), 

зазначають статтю витрат (відповідно до виду номенклатури) та вид від-

творення (виробництво або купівля номенклатури) (див. рис. 5.4). 

Оскільки організація є поліграфічним підприємством, то є певні особ-

ливості його роботи. Наприклад, папір як особливий матеріал має зберіга-

тися у приміщеннях зі стабільними визначеними характеристиками темпе-

ратури та вологості, тому для його зберігання відведено особливий склад – 

Склад хранения бумаги (його необхідно створити самостійно, вид складу 

вибрати Оптовый). 

Іншою особливістю є наявність номенклатури "Фарба", облік якої варто 

вести з урахуванням додаткової характеристики – кольору. Для цього в карт-

ці номенклатури необхідно обрати опцію Вести учет по дополнительным 

характеристикам. Тоді можна переходити до створення відповідних записів 

у довіднику характеристик номенклатури (шлях доступу: Операции / План 

видов характеристик / Свойства объектов, у довіднику Характеристики 

номенклатуры створити новий елемент колір фарби). Далі внести відповідні 

значення характеристики: cyan, magenta, yellow, key color (рис. 5.5). 
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Рис. 5.5. Заповнення довідника характеристик номенклатури 
 

Після заповнення довідника Характеристики номенклатуры для 

номенклатури Краска стануть доступні внесені характеристики. Значення 

характеристик можна додавати у процесі роботи.  

Унесіть самостійно додаткові характеристики для паперу крейдова-

ного: кількість аркушів у пачці (значення – 500 шт.), формат паперу (зна-

чення – А0). 

Зверніть увагу, що для ведення обліку номенклатури за додатковими 

характеристиками спочатку необхідно обрати відповідну опцію на картці 

номенклатури! 

Також часто для зручності та наочності ведення обліку товарів, до кар-

ток номенклатури прикріплюють зображення цих товарно-матеріальних 

цінностей (ТМЦ) (рис. 5.6). 
 

  
 

Рис. 5.6. Використання зображень у картці номенклатури 
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Зображення ТМЦ на картках номенклатури використовують не для 

розваги користувачів системи, а для однозначного відокремлення од-

них об'єктів від інших (іноді найшвидший шлях для цього є саме фото-

графія). 

Завдання 5.2. Відтворити в системі внесення початкових залиш-

ків ТМЦ (на суму 1 942,5 грн), початкових залишків коштів на поточний 

розрахунковий рахунок (180 тис. грн), початкових залишків готівки в касі 

(0 грн). 

Унесення початкових залишків ТМЦ можна відтворити в системі 

за допомогою документа Оприходование товаров (шлях доступу: Доку-

менты / Управление запасами / Оприходование товаров: товары, про-

дукция).  

Перед проведенням документа варто перевірити приховані поля. 

Для цього можна скористатися кнопкою ; як видно з документа (рис. 5.7) 

тепер відображаються й рахунки обліку ТМЦ. Для перегляду проведень, 

які було сформовано документом, варто скористатися кнопкою . 

 

 

 

 

Рис. 5.7. Унесення початкових залишків ТМЦ 
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Для введення залишків коштів на поточному розрахунковому рахун-

ку (рис. 5.8) необхідно використати документ Платежное поручение 

входящее з типом операції Прочее поступление безналичных денежных 

средств (шлях доступу: Документы / Управление денежными средства-

ми / Платежное поручение входящее / Операция: Прочее поступление 

безналичных денежных средств). Оскільки організація починає функціо-

нувати з першого лютого поточного року, то документ варто проводити 

або останнім днем до початку роботи підприємства (тобто, до початку звіт-

ного періоду – класичний варіант), або першим днем роботи підприєм-

ства. У цьому випадку перших десять днів від початку роботи фактичного 

здійснення операцій не відбувається. 

 

  

 

 

Рис. 5.8. Унесення початкових залишків коштів 

на розрахунковому рахунку 

 

Згідно з поставленим завданням, необхідно також увести почат-

ковий залишок у касі 0 грн. Для цього недоречно проводити документ, 

однак обов'язковим є створення об'єкта Кассы (шлях доступу: Справоч-

ники / Денежные средства / Кассы): створити основну касу з валютою 
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рахунка – гривнею. Якщо необхідно було б увести залишок по касі, то ви-

користовували б документ Приходный кассовый ордер із типом операції 

Прочий приход денежных средств (шлях доступу: Документы / Управле-

ние денежными средствами / Приходный кассовый ордер / Операция: 

Прочий приход денежных средств). Відомості про створену касу необ-

хідно внести до індивідуальних налаштувань облікового запису користу-

вача (шлях доступу: Сервис / Настройки пользователя поле Основна 

касса). 

Завдання 5.3. Здійснити купівлю ТМЦ у постачальника з оплатою 

коштів із поточного розрахункового рахунка. 

Під час купівлі ТМЦ отримання товарів на склад слід відтворити доку-

ментом Поступление товаров и услуг (шлях доступу: Документы / Управ-

ление закупками / Поступление товаров и услуг: покупка, комиссия) 

(рис. 5.9). 

 

 

 

 

Рис. 5.9. Отримання ТМЦ на склад від постачальника 

 

Документом Поступление товаров и услуг було здійснено рух то-

варів, тому варто оформити документ реєстрації податкового кредиту 
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за допомогою документа Запись книги приобретения: налоговая наклад-

ная (рис. 5.10). 

 

 

 

 

Рис. 5.10. Документ Запись книги приобретения: 

налоговая накладная 

 

Створення документа Запись книги приобретения: налоговая на-

кладная ввести на основі документа Поступление товаров и услуг ме-

ню Запись книги приобретения (або шлях доступу: Документы / Управ-

ление закупками / Запись книги приобретения) сформувало податко-

вий документ повністю заповнений автоматично, його достатньо лише 

провести. 

Також на основі документа Поступление товаров и услуг можна 

здійснити оплату за отримані ТМЦ (шлях доступу: із документа Поступ-

ление товаров и услуг механізмом уведення на основі або скористатися 

шляхом доступу: Документы / Управление денежными средствами / Пла-

тежное поручение исходящее / Операция: Оплата поставщику) (рис. 5.11). 

Під час використання механізму введення на цій основі документ оплати за-

повнюється майже автоматично, окремої уваги потребують поля: оплачено 
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(відсутність обраної опції не приводить до руху коштів із рахунка), рахунок 

обліку коштів та наявність ПДВ. 

 

 

 

 

Рис. 5.11. Унесення початкових залишків ТМЦ 

 

Завдання 5.4. Здійснити купівлю ТМЦ (фарб) через підзвітну особу, 

провести всі операції в системі 1С:Підприємство. 

Необхідно внести відомості (до довідника контрагентів) про нового 

контрагента ПАТ "Фарба", створити для нього розрахунковий рахунок 

та укласти договір про постачання фарби. Також указати в довіднику но-

менклатури Краска на вкладці Дополнительные, що ПАТ "Фарба" є основ-

ним постачальником цієї ТМЦ. 

Для видачі грошей підзвітній особі на купівлю ТМЦ необхідно зроби-

ти розрахунок вартості ТМЦ, а також варто виписати доручення. Для цього 

формують документ Счет на оплату поставщика (шлях доступу: Доку-

менты / Управление закупками / Счет на оплату поставщика), у якому 

наочно здійснюють розрахунок (рис. 5.12). 
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Рис. 5.12. Рахунок на оплату постачальника 

 

На основі рахунка, що було сформовано, створюють документ дору-

чення (шлях доступу: Ввести на основании меню Доверенность або Доку-

менты / Управление закупками / Доверенность) (рис. 5.13). 

 

 

 

Рис. 5.13. Доручення на закупівлю ТМЦ 

 

Суму вартості ТМЦ та невеличку суму на таксі можна замовити з бан-

ку до каси, щоб забезпечити можливість видачі коштів підзвітній особі. 

Для цього слід використати документ Приходный кассовый ордер із типом 

операції Получение наличных денежных средств в банке (шлях доступу: 

Документы / Управление денежными средствами / Приходный кассо-

вый ордер / Операция: Получение наличных денежных средств в банке) 

(рис. 5.14). 
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Рис. 5.14. Замовлення грошей із банку до каси 
 

На основі створеного прибуткового касового ордера механізмом уве-

дення на основі можна одразу створити документ Расходный кассовый ор-

дер із типом операції Выдача средств подотчетнику (шлях доступу: Доку-

менты / Управление денежными средствами / Расходный кассовый ордер / 

Операция: Выдача средств подотчетнику) (рис. 5.15). 
 

 

 
 

Рис. 5.15. Видача готівки підзвітній особі з каси 
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Якщо вважати, що після видачі коштів С. К. Томілін купив фарбу, по-

вернувся на підприємство та здав куплену фарбу на склад, то це необхід-

но відтворити документом Приходный ордер на товары з типом операції 

От подотчетника (формується механізмом уведення на основі рахунка 

постачальника) (рис. 5.16). 

 

 

 

 

Рис. 5.16. Унесення ТМЦ на склад від підзвітної особи 

 

Необхідно звернути увагу, що документ прибуткового ордера на то-

вари формується без вартості ТМЦ та проведень не здійснює, однак за-

безпечує створення записів у відповідних регістрах накопичення (шлях до-

ступу: Перейти / Движение документа по регистрам). 
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На основі прибуткового ордера на товари можна сформувати доку-

мент авансового звіту, який забезпечить закриття в системі факту видачі 

грошей та проведе з указанням вартості ТМЦ (альтернативний шлях до-

ступу: Документы / Управление закупками / Авансовый отчет). Оскільки 

авансовий звіт буде сформовано на основі прибуткового ордера на товари, 

то варто це вказати в шапці документа (рис. 5.17 та 5.18). 

 

 

 

 

 

Рис. 5.17. Заповнення документа авансового звіту 
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Рис. 5.18. Результат проведення авансового звіту 
 

У результаті проведення документу авансового звіту закрито борг 

працівника перед підприємством, сформовано відповідні проведення що-

до податкового кредиту. Тому на основі авансового звіту варто створити 

податковий документ – Запись книги приобретения: налоговая наклад-

ная. Зробіть його самостійно та перевірте проведення (рис. 5.19). 

 

 

 

Рис. 5.19. Унесення початкових залишків ТМЦ 

 

Завдання 5.5. Технологом на основному складі було виявлено папір, 

що зіпсувався, тому було вирішено зробити інвентаризацію паперу 

на складі, усе зіпсоване списати.  

Оскільки відомо, що в результаті здійснення інвентаризації частину то-

вару необхідно буде списати, то слід перевірити наявність відповідної статті 
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витрат у довіднику (шлях доступу: Справочники / Предприятие / Статьи 

затрат) (рис. 5.20).  
 

 
 

Рис. 5.20. Стаття витрат для списання ТМЦ 

 

Необхідно створити документ інвентаризації товарів на складі Голов-

ний склад (шлях доступу: Документы / Управление запасами / Инвента-

ризация товаров на складе). Після заповнення шапки документа, запов-

нювати табличну частину документу за допомогою меню Заполнить / За-

полнить по остаткам на складе (регл) (рис. 5.21). 

 

 
 

Рис. 5.21. Інвентаризація ТМЦ 

 

У результаті інвентаризації було виявлено, що одну пачку паперу бу-

ло пошкоджено, тому на основі документа інвентаризації слід створити до-

кумент списання пошкодженого ТМЦ (альтернативний шлях доступу: До-

кументы / Управление запасами / Списание товаров). Списати ТМЦ мож-

на на рахунки 947 (недостачі та втрати через зіпсування цінностей) або 

91 (загальновиробничі витрати) (рис. 5.22). 
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Рис. 5.22. Списання зіпсованих ТМЦ 

 

Необхідно проаналізувати рух ТМЦ. Для цього варто скористатися 

звітом за рахунком 201 (шлях доступу: Отчеты / Бухгалтерский и нало-

говый учет / Оборотно-сальдовая ведомость по счету 201) (рис. 5.23).  

 

 
 

Рис. 5.23. Оборотно-сальдова відомість за рахунком 201 
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Зі звіту видно назви, кількість та вартість ТМЦ, їхній рух. Таким чи-

ном, за результатами виявлення зіпсування ТМЦ було списано матеріалів 

на 120 грн. 

Завдання 5.6. Із метою уникнення подальших утрат матеріалів, 

було вирішено перемістити папір до спеціалізованого складу. Провести 

рух ТМЦ відповідними документами. 

Для відтворення зміни місцезнаходження товарів у системі передба-

чено відповідний документ Перемещение товаров (шлях доступу: Доку-

менты / Управление запасами / Перемещение товаров) (рис. 5.24). 

 

 

 

 
 

Рис. 5.24. Переміщення залишків ТМЦ 

 

Результати руху товарів можна також відстежити, завдяки звіту-відо-

мості щодо партій на складах (шлях доступу: Отчеты / Запасы / Ведомость 

по партиям на складах) (рис. 5.25). 



68 

 
 

Рис. 5.25. Звіт із руху ТМЦ 

 

Отже, рух ТМЦ відтворено в системі 1С:Підприємство низкою спеці-

алізованих документів, які формують відповідні регістри накопичення, са-

ме тому використання ручних операцій для відтворення руху ТМЦ є вкрай 

непрофесійним. 

 

Контрольні запитання для самоперевірки 

 

1. Навіщо необхідно вести облік номенклатури за додатковими ха-

рактеристиками? 

2. Які документи призначено для відтворення руху ТМЦ у системі 

1С:Підприємство? 

3. Опишіть поетапно документи щодо відтворення операцій купівлі 

ТМЦ підзвітною особою. 

4. Які звіти використовують у системі 1С:Підприємство для аналі-

зу ТМЦ? 

5. Які документи введення початкових залишків вам відомі? 

 

 

Лабораторна робота 6 

Облік та аудит основних засобів та нематеріальних активів 

в інформаційній системі 

 

Мета роботи: формування здатності вирішувати завдання обліку 

й аудиту основних засобів, нематеріальних активів та товарів (запасів) 

за допомогою 1С:Підприємство.  
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Хід роботи 

 

Завдання 6.1. Заповнити пов'язані довідники для проведення доку-

ментів про введення початкових залишків основних засобів (довідник 

способу відображення витрат на амортизацію та поліпшення, довідник 

витрат підприємства). 

Для заповнення довідника Способы отражения расходов по амор-

тизации и улучшению необхідно буде використати відповідні статті витрат, 

тому слід перевірити їхню наявність у довіднику (шлях доступу: Справочни-

ки / Предприятие / Статьи затрат). Знайти статтю витрат Прямые про-

изводственные затраты: амортизация ОС производственного оборудо-

вания. Сформувати записи в довіднику Способы отражения расходов 

по амортизации и улучшению (рис. 6.1).  

 

 

 

 

Рис. 6.1. Довідник способів обліку витрат на амортизацію 

основних засобів 



70 

Довідник Способы отражения расходов по амортизации и улучше-

нию необхідно заповнювати для груп основних засобів. Для цього прикла-

ду його достатньо заповнити записами щодо способів обліку витрат на ос-

новні засоби адміністративного та виробничого призначення. Відповідні 

записи та статті витрат унесено в довідник (див. рис. 6.1), шлях доступу: 

Справочники / Необоротные активы / Способы отражения расходов 

по амортизации и улучшению. 

Завдання 6.2. Унести до системи початкові залишки основних за-

собів, а саме: два комп'ютери на баланс адміністрації, а на баланс вироб-

ничого відділу – комп'ютер, різак та друкарську лінію. 

Для початку слід заповнити довідник основних засобів (шлях доступу: 

Справочники / Необоротные активы / Основные средства), у якому збе-

рігають усі картки обліку. Необхідно створити відповідні картки, у тому числі 

із застосуванням механізму групового введення об'єктів (рис. 6.2). 

 

 

 

 

 
Рис. 6.2. Створення карток обліку основних засобів 

 

Далі перейти до безпосереднього введення залишків основних засо-

бів. Основні засоби вводять великими переліками, відповідно до їхнього 

місцезнаходження. Слід увести два комп'ютери до відділу адміністрації 

(шлях доступу: Документы / Основные средства / Ввод начальных остат-

ков ОС), унести відомості до шапки документа, налаштувати видимість усіх 

колонок (кнопка "Видимость колонок") (рис. 6.3). 
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Рис. 6.3. Унесення початкових залишків основних засобів 

відділу адміністрації 
 

Унести такі відомості про комп'ютери з відділу адміністрації: їхня пер-

винна, поточна вартість та вартість для обчислення амортизації – 25 000 грн, 

накопичена амортизація – 100 грн, ліквідаційна вартість – 200 грн, термін екс-

плуатації – 52 місяці, належать до групи машин та обладнання, підлягають 

амортизації, амортизацію нараховувати прямолінійним методом, спосіб 

обліку витрат на амортизацію та поліпшення, згідно з відповідним записом 

для адміністративних нематеріальних активів в однойменному довіднику; 
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матеріально відповідальний за основні засоби – головний бухгалтер. Дані 

за управлінським, бухгалтерським і податковим обліком є тотожними. 

Унести залишки основних засобів до підрозділу виробництва: 

комп'ютер – відомості є ідентичними до комп'ютерів із відділу адміні-

страції, окрім запису щодо способу обліку витрат на амортизацію та по-

ліпшення, згідно з відповідним записом для виробничих нематеріальних 

активів в однойменному довіднику; 

друкарська лінія – первинна, поточна вартість та вартість для обчис-

лення амортизації – 1 500 000 грн, накопичена амортизація – 100 грн, лік-

відаційна вартість – 5 000 грн, термін експлуатації – 72 місяці, належить 

до групи машин та обладнання, підлягає амортизації, амортизацію нара-

ховувати прямолінійним методом, спосіб обліку витрат на амортизацію та по-

ліпшення, згідно з відповідним записом для виробничих нематеріальних 

активів в однойменному довіднику; матеріально відповідальний за основні 

засоби – головний бухгалтер. Дані за управлінським, бухгалтерським і по-

датковим обліком є тотожними; 

різак – первинна, поточна вартість та вартість для обчислення аморти-

зації – 10 000 грн, накопичена амортизація – 3 000 грн, ліквідаційна вартість – 

500 грн, термін експлуатації – 36 місяців, належить до групи машин та облад-

нання, підлягає амортизації, амортизацію нараховувати прямолінійним 

методом, спосіб обліку витрат на амортизацію та поліпшення, згідно з відпо-

відним записом для виробничих нематеріальних активів в однойменному до-

віднику; матеріально відповідальний за основні засоби – головний бухгалтер. 

Дані за управлінським, бухгалтерським і податковим обліком є тотожними. 

За результатами проведення документа мають бути сформовано та-

кі проведення (рис. 6.4). 

 

 

 

Рис. 6.4. Проведення з уведення залишків основних засобів 
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Перевірте результати внесення початкових залишків основних засо-

бів за допомогою картки основних засобів, вони мають бути заповнені ав-

томатично на основі документів уведення початкових залишків (рис. 6.5). 

 

  
 

Рис. 6.5. Заповнення картки основних засобів 

 

Завдання 6.3. Здійснити купівлю обладнання в контрагента "Стан-

кобуд" (купувати ламінатор, оскільки заплановано розширювати вироб-

ництво). 

Необхідно перевірити наявні рахунки обліку номенклатури з видом об-

ладнання (шлях доступу: Операции / Регистр сведений / Счета учета но-

менклатуры або Номенклатура кнопка "Перейти" / Счета учета номен-

клатуры), створити відповідний запис у довіднику номенклатури – ламіна-

тор, одиниця вимірювання – шт., вид номенклатури – обладнання (рис. 6.6). 

 

  
 

Рис. 6.6. Типові налаштування рахунків обліку обладнання 
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Створити замовлення контрагенту на обладнання. Для цього можна 

скористатися кнопкою переходу в довіднику контрагентів (рис. 6.7) або шля-

хом доступу: Документы / Управление закупками / Заказы поставщику. 

 

 

 

Рис. 6.7. Створення замовлення контрагенту 

 

Важливою особливістю створюваного замовлення (рис. 6.8) є тип опе-

рації Оборудование, оскільки заповнення відповідних регістрів накопичен-

ня, що дають можливість потім увести придбане обладнання в експлуата-

цію, можливо лише під час купівлі (прийняття на склад) ТМЦ на вкладці 

обладнання. Надзвичайно зручною особливістю системи 1С:Підприємство 

є можливість створення (і заповнення) документів у ланці операцій один 

на основі іншого. Так, у ланці операцій із купівлі обладнання такою низкою 

пов'язаних документів є: на основі замовлення постачальника можна здій-

снити оплату постачальнику (документ вихідного платіжного доручення), 

на основі якого можна зробити запис книги придбань (податкову накладну); 

на основі замовлення постачальника потім можна відтворити надходження 

обладнання на склад, на основі останнього формують документ уведення 

в експлуатацію обладнання (документ Принятие к учету ОС).  

 

 
 

Рис. 6.8. Замовлення основного засобу 
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Слід сформувати вихідне платіжне доручення, на основі замовлен-

ня постачальника – рис. 6.9 (альтернативний шлях доступу: Документы / 

Управление денежными средствами / Платежное поручение исходя-

щее). За результатами має бути сформовано проведення Дт 3711 Кт311. 

 

 
 

Рис. 6.9. Оплата замовлення основного засобу 

 

На основі платіжного доручення зробити запис у книзі придбань – 

податкову накладну (альтернативний шлях доступу: Документы / Управле-

ние закупками / Запись книги приобретения). 

Зверніть увагу, що оскільки з документа про оплату для системи 

неочевидно, що здійснено купівлю обладнання, то опцію Поставка ОФ 

(основних фондів) необхідно обрати вручну (рис. 6.10). 

 

 

 

Рис. 6.10. Запис у книзі придбань основного засобу 
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Закінчення рис. 6.10 

 

Далі на основі документа замовлення постачальника необхідно сфор-

мувати надходження обладнання на склад (альтернативний шлях доступу: 

Документы / Управление закупками / Поступление товаров и услуг / Опе-

рация: Оборудование) (рис. 6.11).  

 

 

 

 

Рис. 6.11. Надходження обладнання на склад 

 

На основі документа Поступление товаров и услуг: Оборудование 

можна здійснити введення в експлуатацію придбаного ламінатора доку-

ментом Принятие к учету ОС (альтернативний шлях доступу: Докумен-

ты / Основные средства / Принятие к учету ОС / Операция: Оборудова-

ние) (рис. 6.12). 
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Рис. 6.12. Узяття на облік основного засобу 

 

Під час створення документа Принятие к учету ОС частина відомо-

стей "підтягується" з документа Поступление на склад ОС, у тому числі 

і вартість без урахування ПДВ, однак інші поля необхідно заповнювати са-

мостійно. Наприклад, на першій вкладці табличної частини необхідно внес-

ти назву основного засобу з довідника основних засобів (отже, довідник 

основних засобів необхідно заповнити заздалегідь або заповнити під час 

переходу з документа до пов'язаних довідників). Також необхідно обрати 

відповідний спосіб обліку витрат з амортизації (або створити, за відсутно-

сті відповідного запису) з однойменного довідника, заповнити вкладку ре-

гламентованого обліку та управлінського (одну із вкладок слушно заповню-

вати кнопкою "Заполнить по данным..."). 
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Перевірити правильність здійснення операції придбання та введення 

в експлуатацію (рис. 6.13) можна, переглянувши документи за відповід-

ним контрагентом (шлях доступу: Справочники / Контрагенты кнопка 

"Перейти" / Документы по контрагенту) та з відомостей картки обліку 

основного засобу (Справочники / Необоротные активы / Основные сред-

ства), – вона має бути правильно заповненою автоматично. 

 

 

 

 

Рис. 6.13. Об'єкти перевірки правильності обліку  

придбаного основного засобу 

 

Завдання 6.4. Здійснити модернізацію обладнання (друкарської лі-

нії) та відтворити це в системі 1С:Підприємство. 

Під час здійснення операцій із модернізації та ремонту користувач 

працює зі спеціалізованим довідником об'єктів будівництва (рис. 6.14), а та-

кож з уже відомими довідниками основних засобів та контрагентів і пла-

ном рахунків. Унести запис до довідника об'єктів будівництва (шлях досту-

пу: Справочники / Необоротные активы / Объекты строительства), 
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для кожних модернізації або ремонту варто створювати відповідні записи 

в довіднику. 

 

 
 

Рис. 6.14. Довідник об'єктів будівництва 
 

Після цього можна накопичувати витрати, які потім буде перенесе-

но на вартість основного засобу (якщо здійснювати операцію модерніза-

ції) або списано на поточні витрати підрозділу, у якому знаходиться ос-

новний засіб (у разі здійснення ремонту). Слід накопичувати витрати до-

кументом Поступление товаров и услуг з особливим типом операції: 

Объекты строительства (шлях доступу: Документы / Управление закуп-

ками / Поступление товаров и услуг / Операция: Объекты строитель-

ства). Для наочності накопичуваних витрат рекомендовано з контраген-

том "Станкобуд" укласти окремий договір із модернізації обладнання. Отже, 

уклавши додатковий договір із контрагентом, слід накопичувати витрати 

(рис. 6.15) на рахунках обліку 1522 (у разі модернізації основного засобу) 

або 235 (у разі ремонту основного засобу). 

 

 

 

Рис. 6.15. Накопичення витрат на модернізацію 
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Закінчення рис. 6.15 

 

На основі документа Поступление товаров и услуг: Объекты стро-

ительства провести документ Запись книги приобретения: Налоговая 

накладная, який під час застосування механізму введення на основі пов-

ністю заповнюється системою коректно (рис. 6.16). 

 

 

 

 

Рис. 6.16. Проведення з податкового документа  

та документа оплати 

 

Останнім кроком у модернізації друкарської лінії є відтворення за-

криття модернізації та списання накопичених витрат на вартість об'єкта 

основних засобів. Для цього необхідно відкрити документ Модернизация 

и ремонт ОС (шлях доступу: Документы / Основные средства / Модерни-

зация и ремонт ОС) та здійснити його заповнення в такій послідовності 

(рис. 6.17). 
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Рис. 6.17. Заповнення та проведення документа модернізації 
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Під час заповнення документа модернізації спочатку необхідно запов-

нити шапку документа та вказати об'єкт будівництва та вид поліпшення 

(ремонт або модернізація), останнє буде впливати на характер проведень, 

що будуть формувати. Після цього на основній вкладці можна внести назву 

основного засобу з довідника основних засобів. Наступним кроком необ-

хідно на вкладці параметрів обліку обрати рахунок обліку (на який було 

накопичено витрати) та податкове призначення об'єкта. Після цього слід 

скористатися кнопкою "Рассчитать суммы", тоді система автоматично 

знайде та внесе витрати, накопичені на обраному рахунку обліку з аналі-

тикою об'єкта будівництва. Лише після цього можна повернутися до вкладки 

основних засобів та здійснити розрахунок Для списка ОС, у результаті чого 

система автоматично завантажить дані з картки основного засобу та внесе 

до табличної частини вартість виконаних робіт із модернізації. На цьому 

етапі перед проведенням документа можна скоригувати вручну відомості 

з табличної частини (наприклад, після здійснення модернізації корисний 

термін експлуатації об'єкта може бути збільшено). Після проведення доку-

мента має бути сформовано проведення, відповідно до типу операції, мо-

дернізацію або ремонт. 

Перевірити результати модернізації можна також за допомогою карт-

ки основного засобу (шлях доступу: Справочники / Необоротные активы / 

Основные средства). 

Завдання 6.5. Здійснити інвентаризацію та амортизацію основних 

засобів, ознайомитися зі спеціалізованими звітами. 

Для здійснення амортизації основних засобів необхідно дотримуватися 

двох вимог: мати в наявності основні засоби, що підлягають амортизації 

у відповідному періоді, та заповнити документ модернізації основних засо-

бів (шлях доступу: Документы / Основные средства / Амортизация ОС) 

(рис. 6.18). 

 

 

 

Рис. 6.18. Документ амортизації основних засобів 
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У результаті має бути сформовано відповідні проведення по кожному 

з основних засобів (рис. 6.19). 

 

 
 

Рис. 6.19. Проведення з амортизації основних засобів 

 

Здійснити аналіз результатів амортизації можна на основі спеціалі-

зованого звіту (шлях доступу: Отчеты / Основные средства / Ведомость 

амортизации ОС) (рис. 6.20). 

 

 
 

Рис. 6.20. Звіт з амортизації основних засобів 

 

Формування документа інвентаризації (рис. 6.21) варто здійснювати 

за аналогією з документом інвентаризації ТМЦ (рис. 5.21): створити доку-

мент (шлях доступу: Документы / Основные средства / Инвентаризация 

ОС), заповнити шапку, заповнити табличну частину кнопкою "Заполнить" / 
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По остаткам, за потреби внести скориговані дані до колонки фактичної 

кількості наявних об'єктів. Після цього документ можна провести. 

 

 

 

Рис. 6.21. Здійснення інвентаризації основних засобів 

 

Контрольні запитання для самоперевірки 

 

1. Які довідники використовують під час роботи з підсистемою обліку 

основних засобів? 

2. Як скористатися механізмом уведення на основі під час купівлі 

об'єктів основних засобів у системі 1С:Підприємство? 

3. Опишіть процедуру відтворення операцій із модернізації об'єктів 

основних засобів. 

4. Опишіть процедуру відтворення операцій із ремонту об'єктів ос-

новних засобів. 

5. Які звіти та довідники можуть допомогти під час перевірки правиль-

ності обліку основних засобів? 

 

Лабораторна робота 7 

Облік виробничої діяльності в інформаційній системі 

 

Мета роботи: забезпечення здатності вирішувати завдання обліку 

та аудиту готової продукції та її реалізації за допомогою 1С:Підприєм-

ство, для цього ознайомитися з основними довідниками та документами, 

які використовують у підсистемі управління виробництвом, використати 

для перевірки правильності виконання звіти.  
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Хід роботи 

 

Завдання 7.1. Сформувати специфікацію на виробництво продук-

ції підприємства, ознайомитися з використанням пов’язаних довідників 

та документів. 

Для здійснення виробництва в системі 1С:Підприємство необхідним 

є створення специфікації на продукції, яка містить перелік сировини й ма-

теріалів (які є необхідними для виробництва одиниці продукції) та техноло-

гічні карти на виробництво продукції. У свою чергу, технологічні карти охоп-

люють технологічні операції, які містять посилання та використовують такі 

довідники: довідник витрат, довідник способу розподілу витрат на випуск, 

список наявних номенклатурних груп, довідник одиниць вимірювання, до-

відник валют, бухгалтерські рахунки.  

Створювати повноцінну специфікацію на продукцію  (рис. 7.1) можна 

за принципом "матрьошки", здійснюючи послідовний перехід до всіх пов’яза-

них довідників та документів, а потім, після збирання всіх об’єктів у єдиний 

документ специфікації, зробити її затвердженою та актуальною. Також при-

йнятним (та певною мірою зручним) є послідовне заповнення всіх доку-

ментів і довідників, що використовують для створення специфікації, почи-

наючи з найменшого документа – технологічної операції. 

 

 

 

Рис. 7.1. Початкова специфікація на пакет подарунковий 
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Отже, слід створити специфікацію на виробництво ключового виду 

продукції підприємства – пакета подарункового. Для створення спе-

цифікації можна скористатися меню Справочники / Номенклатура / Кон-

структор спецификаций або Справочники / Номенклатура / Специ-

фикации. 

Після запису заповненої специфікації можна перейти до створення 

технологічної карти, що використовують у специфікації (шлях доступу: 

Справочники / Номенклатура / Технологические карты производства) 

(рис. 7.2). 

 

 

 

Рис. 7.2. Технологічна карта виробництва "Пакет подарунковий" 

 

Останнім пов’язаним об’єктом є технологічні операції, що використо-

вують у технологічних картах (шлях доступу: переключитися до інтерфей-

су Управление производством та обрати меню Номенклатура / Техноло-

гические операции) (рис. 7.3). Їхнє формування є суміжним із заповненням 

великої кількості довідників. Слід розглянути їх детально. 

Зверніть увагу, що заповнення технологічних операцій у цьому ла-

бораторному практикумі наведено лише з ознайомлювальною метою. 

У реальному виробництві їх використовувати не будуть (оскільки в по-

передніх лабораторних роботах не було передбачено відрядну форму 

оплати праці). 
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Рис. 7.3. Початкове та кінцеве вікно створення 

технологічної операції 

 

Необхідно обрати статтю витрат на виробництво з довідника витрат, 

а саме: прямі виробничі витрати на оплату праці, оскільки в технологічних 

операціях списують саме витрати на оплату праці (рис. 7.4). 

 

 
 

Рис. 7.4. Довідник статей витрат підприємства 

 

Наступним обирають відповідну позицію або створюють запис із ука-

занням способу відтворення витрат на оплату праці (як із цієї технологічної 

операції будуть списувати витрати) (рис. 7.5). У цьому разі зазначають бух-

галтерські рахунки та відповідну аналітику для коректної роботи підсисте-

ми обліку витрат. У результаті варто сформувати специфікацію на пакет 

подарунковий (рис. 7.6). 
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Рис. 7.5. Спосіб розподілу витрат 
 

  
 

Рис. 7.6. Заповнена специфікація на пакет подарунковий 
 

Актуальну та затверджену специфікацію можна переглянути як у ре-

жимі оброблення Конструктора специфікацій (шлях доступу: Справочники / 

Номенклатура / Конструктор спецификаций) (рис. 7.7), так і за допомо-

гою відповідних звітів (шлях доступу: Отчеты / Производство / Отчеты 

по дереву спецификаций) (рис. 7.8) та налаштувань (рис. 7.9). 
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Рис. 7.7. Оброблення Конструктора специфікацій 

на пакет подарунковий 
 

 

 

Рис. 7.8. Звіт зі специфікації на пакет подарунковий 
 

 

 

Рис. 7.9. Налаштування звіту зі специфікації на пакет подарунковий 
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Завдання 7.2. Сформувати специфікацію на виробництво іншої про-

дукції підприємства та напівфабрикатів, ознайомитися з використанням 

пов’язаних довідників і документів. 

Сформувати технологічні операції, згідно зі всім переліком необхід-

них технологічних операцій (рис. 7.10). 

 

 

 

Рис. 7.10. Зміст операцій, необхідних для специфікацій 

 

Сформувати технологічні карти, згідно зі всім переліком необ-

хідних технологічних карт. Частину з операцій уже заповнено та ство-

рено, тому не всі з них необхідно створювати. Більше того, переважну 

кількість операцій може бути створено копіюванням на основі наявних 

(рис. 7.11). 

 

 

 

Рис. 7.11. Зміст технологічних карт, необхідних для специфікацій 
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Закінчення рис. 7.11 
 

Сформувати специфікації (за аналогією) за такими видами продукції 

та полуфабрикатів (рис. 7.12). 
 

 

 

Рис. 7.12. Специфікації до продукції та напівфабрикатів 
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Закінчення рис. 7.12 

 

Завдання 7.3. Ознайомитися з особливостями обліку витрат під 

час виробництва продукції та полуфабрикатів і з використанням пов’яза-

них довідників і документів. 

Для врахування витрат у виробництві продукції та напівфабрика-

тів налаштовують такі довідники, як статті витрат (шлях доступу: Спра-

вочники / Предприятие / Статьи затрат), способи розподілу витрат 
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(шлях доступу: Операции / Справочник / Способ распределения затрат) 

(рис. 7.13). 

 

 

  
 

Рис. 7.13. Способи розподілу витрат 

 

Також варто враховувати способи розподілу витрат організації (шлях 

доступу: Операции / Регистр сведений / Способы распределения статей 

затрат организаций) (рис. 7.14). 

 

 
 

Рис. 7.14. Способи розподілу статей витрат організацій 

 

Завдання 7.4. Сформувати замовлення на виробництво продукції, 

відтворити операції в інформаційній системі. 

Було створено замовлення на виробництво продукції. Відтворити таке 

в системі 1С:Підприємство (шлях доступу: Документы / Управление про-

дажами / Заказ покупателя) (рис. 7.15). 
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Рис. 7.15. Замовлення на виробництво продукції 

 

За наявності замовлення на виробництво продукції можна скориста-

тися зручним механізмом уведення на основі. Для цього необхідно налаш-

тувати систему на використання механізму замовлень на виробництво. 

Перейдіть до Сервис / Настройки учета / Настройка параметров учета, 

оберіть опцію використання замовлень на виробництво. 

 

 

 

Рис. 7.16. Налаштування параметрів обліку  

для використання замовлень на виробництво 

 

На основі замовлення покупця можна зробити замовлення на вироб-

ництво (механізмом уведення на основі). Перелік продукції та необхідних 

матеріалів формується автоматично (рис. 7.17).  
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Рис. 7.17. Замовлення на виробництво 

 

На основі замовлення на виробництво можна створити два докумен-

ти, що відтворюють витрати на виробництво в системі, а саме: Требова-

ние-накладная (шлях доступу: Документы / Управление запасами / Тре-

бование-накладная / Операция: Производство) та Отчет производства 

за смену (шлях доступу: Документы / Управление производством / От-

чет производства за смену). Усі ці документи можна створювати за до-

помогою механізму введення на основі, що є дуже зручним (рис. 7.18). 

 

 

 

Рис. 7.18. Заповнення документа на виробництво 
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Закінчення рис. 7.18 

 

Єдиною особливістю документа звіту з виробництва за зміну є необ-

хідність у його налаштуванні через кнопку "Настройки", де обов'язковим 

є вибір таких опцій: використовувати матеріали (тоді стануть доступними 

вкладки з розподілу матеріалів, а в результаті витрачені матеріали можна 

буде списати на виробництво зазначених продукції та напівфабрикатів), 

використовувати напрями випуску (є важливою опцією, якщо користувач 
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уважає за потрібне випущений напівфабрикат відправляти відразу до на-

ступної ланки виробництва, оминаючи склад). Також іноді має сенс обира-

ти опцію використовувати технологічні операції, це є необхідним за умови 

відрядної форми оплати праці робітникам цеху: тоді на відповідних уклад-

ках зазначають, хто саме виробляв продукцію та обсяг витрат часу на неї 

(а отже, і обсяг нарахувань заробітної плати). У разі використання цієї опції 

стають украй необхідними налаштування обліку витрат на виробництво, 

що були розглянуті в попередньому завданні.  

Отже, списання матеріалів у виробництво здійснюють документом 

Требование-накладная, його заповнюють на основі замовлення на вироб-

ництво. Обсяг матеріалів розраховують за специфікацією (рис. 7.19). 

 

  

 

 

Рис. 7.19. Обсяг списання матеріалів на виробництво 

 

Після здійснення списання матеріалів у виробництво та проведення 

виробництва продуктів та напівфабрикатів (рис. 7.20) можна перевірити 
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їхні результати за допомогою відповідного звіту (шлях доступу: Отчеты / 

Запасы / Ведомость по партиям товаров на складах) (рис. 7.21). 

 

 

 

Рис. 7.20. Проведення з документа на виробництво 

 

 

 

Рис. 7.21. Рух ТМЦ у результаті виробництва 

 

Здійсніть випуск продукції в цеху допоміжного виробництва та спи-

шіть матеріали на виробництво самостійно (рис. 7.22). Перевірте резуль-

тати проведень. 

Наступним кроком необхідно закрити замовлення покупця та здій-

снити продаж виробленої продукції. 
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Рис. 7.22. Рух ТМЦ у цеху додаткового виробництва 

 

Здійснити реалізацію виробленої продукції можна як механізмом уве-

дення на основі з документа випуску продукції або документа замовлення, 

так і класичним шляхом: Документы / Управление продажами / Реализа-

ция товаров и услуг (рис. 7.23). 

 

 

 
 

Рис. 7.23. Реалізація виробленої продукції 
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Зверніть увагу, що документом реалізації товарів на основі доку-

мента виробництва було реалізовано лише продукцію, вироблену в за-

значеному цеху. Продукцію, яку було вироблено на попередньому пере-

розподілі (цех основного виробництва), продано не було. 

Тому здійсніть продаж усієї продукції, згідно із замовленням покупця. 

Отримайте гроші від покупця на поточний рахунок. 

 

Контрольні запитання для самоперевірки 

 

1. Які довідники використовують під час роботи з підсистемою ви-

робництва? 

2. Як скористатися механізмом уведення на основі під час відтво-

рення дій від замовлення покупця на товар до реалізації товарів у системі 

1С:Підприємство? 

3. Опишіть процедуру створення специфікації на продукцію. 

4. Опишіть процедуру відтворення операцій із виробництва про-

дукції. 

5. Які звіти та довідники можуть допомогти під час перевірки пра-

вильності обліку виробленої продукції та використаних ТМЦ? 

 

 

Лабораторна робота 8 

Облік і аудит витрат в інформаційній системі.  

Регламентні операції та звітність в інформаційній системі 

 

Мета роботи: навчання вирішувати завдання обліку, контролю та ау-

диту завдань фінансово-розрахункових операцій.  

 

Хід роботи 

 

Завдання 8.1. Розрахувати фактичну собівартість випущеної 

продукції, відтворити операції в інформаційній системі. 

Для здійснення розрахунку собівартості випуску продукції в системі 

1С:Підприємство передбачено відповідні регламенті процедури. Отже, зро-

бити розрахунок собівартості випуску, шлях доступу: Документы / Управле-

ние себестоимостью / Расчет себестоимости выпуска. 
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У вікні розрахунку собівартості випуску наведено перелік операцій, 

у результаті яких буде розраховано собівартість випуску продукції (рис. 8.1), 

результати розрахунку наведено у звіті з аналізу собівартості випуску 

(рис. 8.2). 

 

 

 

 

Рис. 8.1. Розрахунок собівартості виробленої продукції 
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Рис. 8.2. Звіт з аналізу собівартості виробленої продукції 

 

Визначені результати з розрахунку собівартості виробленої продукції 

є частковими та неповними, оскільки фактично на вартість випущеної про-

дукції не було перекладено частку з оплати праці персоналу (як виробни-

чого, так і адміністративного), оскільки нарахувань заробітної плати зроб-

лено не було; також амортизацію основних засобів у місяці виробництва 

продукції здійснено не було, тому її вартість не враховано в собівартості 

продукції.  

Для розрахунків фактичної собівартості продукції та фінансового ре-

зультату в системі передбачено відповідні процедури із закриття періоду. 

Із ними можна ознайомитися додатково самостійно або в наступних на-

вчальних дисциплінах циклу професійної підготовки. 

Завдання 8.2. Перевірити рух коштів на банківському рахунку. 

Для перевірки руху коштів на банківському рахунку в системі перед-

бачено спеціальне оброблення (шлях доступу: Документы / Управление 

денежными средствами / Выписка банка), його використання не формує 

жодних проведень у системі, однак дозволяє користувачеві зручно здій-

снювати звіряння з банком та перевіряти власну роботу. 

Наприклад, через неуважність можна виписати платіжне доручення, 

однак забути обрати опцію Оплачено, у результаті оплату не буде здійсне-

но. Виявити такі помили дозволяє опція Выводить только оплаченные 

у формуванні виписки з банку (рис. 8.3). 
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Рис. 8.3. Виписка з банку 

 

Завдання 8.3. Ознайомитися самостійно з механізмом автомати-

зованого формування податкових накладних та вбудованими регламен-

тованими звітами в інформаційній системі. 

У разі великих обсягів операцій із купівлі та реалізації товарів і по-

слуг формування податкових накладних здійснюється автоматизованим 

способом щоденно. Слід ознайомитися із відповідними документами, шлях 

доступу: Документы / Управление продажами / Формирование налоговых 

накладных. 

Для формування звітностей підприємства в системі передбачено низ-

ку звітів, що значно полегшують життя бухгалтерів. Шлях доступу: Отчеты / 

Бухгалтерский и налоговый учет / Регламентированная отчетность / 

Регламентированные отчеты (встроенные). Зазвичай, ці звіти викори-

стовують (формують) після здійснення регламентованих процедур закриття 

періоду. 
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Контрольні запитання для самоперевірки 

 

1. Які звіти можуть стати в нагоді під час роботи з інформаційною 

системою 1С:Підприємство? 

2. Як скористатися механізмом автоматизованого розрахунку собі-

вартості випуску в системі 1С:Підприємство? 

3. Опишіть процедуру автоматизованого формування податкових 

накладних. 

4. Опишіть процедуру побудови регламентованих звітів. 

5. Як перевірити, чи було нами оплачено всі рахунки, виставлені 

контрагентами за певний період? 
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